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A Budavári Önkormányzat lapja - IX. évfolyam, 10. szám, 2004- május 21.BM

Beethoven emlékkoncert
„A megszokás következtében még a legragyogóbb tehetség is veszít magából.” (Beethoven)

Malcolm Bilson amerikai zongoraművész korai Beethoven műveket adott elő az emlékkoncerten a Várszínházban

Ludtvig van Beethoven legjelentősebb magyarországi koncertjét 
1800. május Irén adta Budán a Várszínház barokk épületében. A 
jeles esemény egykori helyszínén és évfordulóján, 204 évvel később a 
Budavári Önkormányzat, Beethoven emlékkoncertre hívta a ko­
molyzene szerelmeseit.

Fényes ünnepségsorozat keretezte 
1800 májusának első hetét Budán.
József nádor és az arisztokrácia szí­
ne-java igazán kitett magáért, hogy 
a nádor ifjú feleségét elkápráztassa.
Az ünnepségek zárása és egyben 
fénypontja Beethoven május 7-én,

niczky és sokan mások - ugyanis 
már a pályája kezdetén feltűntek 
támogatói között. Egyik első műve, 
a 3 trió zongorára, hegedűre és gor­
donkára előfizetői között is találunk 
magyar mecénásokat. A magyar 
nemességgel meglévő jó kapcsola­
tait elsősorban a bécsi szalonoknak 
köszönhette, hiszen az arisztokrácia 
zenei élete - természetesen a neme­
si udvarok mellett - elsősorban 
ezekre az intézményekre korlátozó­
dott.

a budai Várszínházban adott kon­
certje volt.

Beethovennek nem ez volt az el­
ső kapcsolata a magyar zenei élet­
tel. A hazai arisztokrácia - gróf Bat­
thyány, gróf Almássy, gróf Apponyi, 
az Esterházy család, báró Podma- (Folytatás a 3. oldalon)

Régiekre emlékezve
,, Bárdos Lajos húsz évig ve­
zette a Mátyás-templom 
ének- és zenekarát, a vasár­
napi miséken és egyházi kon­
certeken Beethoven, Liszt, 
Mozart, Haydn és Kodály 
műveket vezényelt maradan­
dó élményt nyújtva a temp­
lom látogatóinak."

(6. oldal)

Ki nem mondott 
fájdalmak

„Vinczellér Imre festőművész 
nemrég ünnepelte 50. szüle­
tésnapját. Egyszeriben meg­
szűnt a csend körülötte: itt­
hon és külföldön is kitüntet­
ték, komoly kiállítási meghí­
vásokat kapott."

(7. oldal)

Budavár és a filatélia
.Június első hetének végén az 
Országház utcai gyönyörű 
kongresszusi teremben nem 
koncert, hanem a Magyar Fi­
latélia Tudományos Társaság 
- MA FITT - bélyegkiállítása 
várja az érdeklődőket."

(9. oldal)

______

Könyvünnep a VárbanÚj tárlat nyílik 
a Vámegyed Galériában

Idén is megrendezi a Budavári Önkor­
mányzat a Magyar Könyv Ünnepét a bu­
dai Várban. 2004. június 4-7. között a 
magyar irodalom és történelem jeles szer­
zői mutatják be új könyveiket a Szenthá­
romság téren.

A könyvünnep gazdag programjában 
egyebek mellett dedikálás, könyvbemuta­
tók, könyvvásár, irodalmi estek, író-olva­
só találkozók és irodalmi kávéház is szere­
pelnek.

A könyves seregszemléhez képzőművé­
szeti rendezvények is kapcsolódnak. Júni­
us 4-től a Városháza aulájában budavári

témájú magyar bélyegek kiállítása várja az 
érdeklődőket. A Magyar Kultúra Alapít­
vány székházában Faltisz Alexandra grafi­
kusművész meseillusztrációkból összeállí­
tott tárlata lesz látható, a Litea Könyves­
boltban pedig Emődy Attila Ybl-díjas épí­
tész, grafikusművész munkáit tekinthetik 
meg a látogatók.

A rendezvényt színpadi produkciók is 
gazdagítják. Többek között Sebő Ferenc 
Nagy László estje és „Adjon Isten békét, 
kedvet” címmel a Nagyváradi Kiss Szín­
ház művészeinek irodalmi estje is szerepel 
a programok között.

A Budavári Önkormányzat Várnegyed Galériája 
szeretettel vár mindenkit Gyulai Líviusz Kossuth- 
díjas grafikusművész kiállításának megnyitójára, 
2004. június 3-án (csütörtökön) 18 órára.

A kiállítást Antall István a Magyar Rádió szer­
kesztője nyitja meg.

Közreműködik: Berecz András mesemondó, 
népdalénekes

A kiállítás 2004. június 24-ig tekinthető meg, 
vasárnap és hétfő kivételével naponta 11 és 18 
óra között.

A galéria címe: Budapest, I. kér. Batthyány u. 
67. Telefon: 214-4450.

A tartalomból
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A Gellért-hegyen lakók 
parkdlása'Ahpte'/íniyl

A Várnegyed 2004. május 7-én megjelent szá­
mában tájékoztattuk a lakosságot a képviselő­
testület döntéséről, mely szerint: „Az Önkor­
mányzat a Gellért-hegyen lakó, gépjárműadót 
fizető I. kerületi gépjármű tulajdonosok és gép­
jármű üzembentartók számára évente egy al­
kalommal bruttó 5.000.- Ft értékű, érvényessé­
gi idő nélküli, I. kerületi lakossági parkolókár­
tyát biztosít, amelyet a kedvezmény jogosultjai 
bruttó 2.500.-Ft-os vételáron vásárolhatnak 
meg a Centrum Parkoló Kft.-től. A kártya vétel­
árának fennmaradó részét, azaz bruttó 2.500.- 
Ft/db összeget az önkormányzat megtéríti a 
Centrum Parkoló Kft. részére."

Az I. kerület területére érvényes parkolási 
kártyák 2004. június 1-től a Centrum Kft. 
1011 Bp. I. kér. Iskola u. 33. sz. alatti Ügyfél- 
szolgálati Irodájában (Batthyány csarnok mö­
gött) munkanapokon 09.00-17.00 óra között 
vásárolhatók meg és be kell mutatni a szemé­
lyi igazolványt, a lakcímkártyát, forgalmi en­
gedélyt.

Csak a gépjárműadót befizetett, hátralékkal 
nem rendelkező lakók jogosultak a kedvezmé­
nyes parkojó kártya megvásárlására.
Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal

A Közbiztonsági Közhasznú Közalapítvány 2003. évi tevékenységéről

Az Alapítvány kuratóriuma 2003. évben az könyvvizsgáló 2004. március 10-i független 
alábbi összetételben végezte munkáját: könyvvizsgálói jelentésében megállapította,

Alapítvány Kuratóriumának tagjai: dr. Ká- hogy a 2003. évi egyszerűsített éves beszá- 
dár Kinga elnök, dr. Kesztyűs Rudolf, Molnár móló a számviteli törvényben foglaltak és az 
András, dr. Nagy Gábor Tamás, Nyulászi I általános számviteli elvek szerint készült el, 
András, Szűcs Endre, dr. Vaskor László. ; valamint azt, hogy az Alapítvány vagyoni,

Az Alapítvány Ellenőrző Bizottságának | pénzügyi, jövedelmi helyzetéről megbízható 
tagjai: Gecse Gábor elnök, Csekei Gábor, és valós képet ad.
Kováts Attila, Reich György, Vecsey András.

Tevékenysége az I. kerületi Rendőrkapi­
tányság támogatására, a kerület közbiztonsá­
gi állapotának javítására irányult.

2003-ban az Alapítvány bevétele 17.009,- 
eFt; költségei és ráfordításai 15.557,- eFt; 
amortizációs költsége 1.332,- eFt; könyv sze­
rinti eredménye pedig 120,- eFt voltak.

Kiadásainak legfontosabb tételeit a kerü­
let közbiztonsági szempontból legérzéke­
nyebb területeinek őrzésére (Batthyány tér,
Szentháromság tér - 8,3 mFt) és a rendőri 
munka tárgyi és személyi feltételeinek javítá­
sára (jutalmazás - 4,4 mFt, 3 db új gépkocsi 
lízingelése - 1,2 mFt, telefon költség - 850 
eFt) fordította.

Működési költségei a bevételek mindössze 
9%-át tették ki.

A Közalapítvány mérlege és eredmény ki­
mutatása egyezőséget mutat a főkönyvi ki­
vonat adataival. Az egyezőség a könyvvizs­
gáló által tételesen ellenőrzött.

A Közalapítvány határidőre benyújtotta 
az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatalhoz 
az államháztartással szemben fennálló adó és 
járulékfizetési kötelezettségekről szóló ún.
03-as bevallását.

Az Alapítvány 2003. évi munkájával kap­
csolatos közhasznú egyszerűsített éves beszá­
molóját a kuratórium 5 igen 0 nem és 1 tar­
tózkodással elfogadta.

A Közalapítvány munkáját ellenőrző!

Dr. Kádár Kinga elnök

2002-höz képest komoly nagyságrenddel 
nőtt tavaly a Közbiztonsági Közhasznú Köz- 
alapítvány támogatása - tudtuk meg dr. Vas­
kor László szakalpolgármestertől. - A köz- 
biztonság megőrzése egyre fontosabb helyet 
foglal el a képviselő-testület értékrendjében. 
A rendőrség munkáját ismerték el azzal, 
hogy két lakást adtak át tavaly a kerületben 
több éve szolgálatot teljesítő rendőröknek.

Ezekben a napokban vehetik át azt a 3 
gépkocsit, amelyet a rendőri munka haté­
konysága érdekében szerzett be az alapít­
vány.

Több mint 40 százalékkal növelték a ki­
emelkedő rendőri tevékenység jutalmazására 
fordítható keretet.

A legnagyobb összeget a közbiztonság 
szempontjából legkritikusabb területek; a 
Batthyány tér és a Szentháromság tér őrzé­
sére fordították.

Mint dr. Vaskor László elmondta, az ala­
pítvány célja továbbra is kerület közbizton­
ságának, az itt lakó családok biztonságának 
javítása és a rendőrség támogatása. A képvi­
selő-testület az idén is biztosítja a közbizton­
ság színvonalának megtartásához szükséges 
támogatást a Közbiztonsági Közhasznú 
Közalapítvány számára.

Nyilvános pályázat
A Budavári Önkormányzat nyilvános pályáza­
tot hirdet a tulajdonában álló, üres helyisé­
gek bérleti jogának értékesítésére 5 év hatá­
rozott időre:

Budapest, I. kerület, Iskola u. 10.
I. em. 15. szám alatti 31 m2-es irodahelyiség;

Budapest, I. kerület, Szarvas tér 1. szám 
alatti 111 m2-es vendéglátó-ipari helyiség.
A pályázat részletes feltételeiről szóló tájé­

koztató átvehető a Budavári Önkormányzat 
Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján 
és Vagyoni Irodáján, a Budapest, I. Kapisztrán 
tér 1. sz. alatt. Érdeklődni lehet a 458-303 és a 
458-3064-es telefonszámokon.
Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal

A Budai Vároltalmazó Közhasznú Közalapítvány 
2003. évi tevékenységéről

Támogatás
munkanélkülieknek
A Munkanélküliség Helyett Vállalkozás 
Közalapítvány pályázatot ír ki a hátrányos 
helyzetű csoportok egyéni vállalkozásainak 
létrehozására és fejlesztésére. Csak csökkent 
munkaképességűek, volt állami gondozottak, 
illetve cigány származásúak pályázhatnak.

Egy-egy pályázó által maximálisan elnyer­
hető összeg 150.000,- Ft, mely vissza nem 
térítendő támogatás.

Csak a fenti 3 társadalmi csoportba tartozó 
budapesti lakosok jelentkezhetnek.

Pályázni csak pályázati űrlapon lehet, mely 
a közalapítvány irodájában szerezhető be.

Cím: 1091 Bp. Üllői őt 45. I. emelet 141. 
Félfogadási idő: hétfőtől-csütörtökig 10-16 
óráig. Érdeklődni a következő telefon­
számokon lehet: 216-2744 vagy a 215- 
4650/128-as mellék. Beadási határidő: 2004. 
május 31.

A pályázat elbírálásának határideje: 2004. 
június 30.

Az alapítvány kuratóriumának összetétel- | Év közben a pénzeszközöket lekötöttük, 
ében változás nem történt. ebből származó kamat 609.918,- Ft.

A kuratórium elnöke: Schulek János 2003-ban az alapítvány a következő köz-
Tagjai: dr. Nagy Gábor Tamás, Görög Ti- célú feladatokat támogatta: Dombormű 

bor, dr. Janotti Judit, Mjödlné Roskovenszy helyreállítás 388.000,- Ft értékben; Muskát- 
Éva, dr. Müller Éerenc, Ráday Mihály. li gondozás (Szentháromság tér és kömyé-

Az Ellenőrző Bizottság elnöke: Dávid ke): 881.933,-Ft értékben; Karácsonyi dísz- 
Klára. kivilágítás: 900.000,- Ft értékben; Zászló- 

Tagjai: Erdélyi' Ákos, Kalmár Piroska, rudak kihelyezése (áthúzódó részszámla):
271.555,- Ft; Riasztórendszer telepítése a 

A 2003-as évben az alapítványt Boros emlékhelyen/Úri utca/578.213,-Ft. 
2.000.000,- forinttal támogatta a Budavári Adományozásra: Alexandriai Szent Ka­

talin Plébánia felújításának támogatása:

Wehner Géza, Kard Aladár.

Önkormányzat.
Az alapítvány számlájára az alábbi cégek | 1.500.000,- Ft. 

részéről került átutalás: Musik-Land Kft. Összesen: 4.519.701,- Ft.
60.000 Ft; Patrimon Ingatlanhasznosítási Az alapítvány 2003-ban működési kiadá- 
Kft. 9.500.000 Ft; Ulyssis Kft. 50.000 Ft; sokra (könyvvezetés, megbízási díj, bank­

költség) 414-977,- forintot fordított.
A támogatások összesen 11.660.000,- fo- A 2003. január 1-ei pénzkészlet 17.803- 

rintot tettek ki, a konkrét felhasználási cél 960,- Ft volt.
megjelölése nélkül kerültek átutalásra, mely- Az alapítvány pénzkészlete 2004. január 
bői az alapítvány általános céljait lehetett fi- 1-ével 22.493.264,- forint.

Schulek János, a kuratórium titkára

Semper Kft. 50.000 Ft.

nanszírozni.
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Ritka jubileumhoz érkezett május 6-án 
Novák Zoltánná, aki kerületünkben a 
Kosciusco Tádé utca 16-ban lakik. Milla 
néni ugyanis ezen a napon ünnepelte száza- 
dik születésnapját. A jeles évfordulón a Bu­
davári Önkormányzat nevében dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester virágcsokorral 
és ajándékcsomaggal kedveskedett az ünne- 
peltnek. A hivatalos köszöntőt megelőzően 
sikerült a sok mindenre emlékező Milla né' 
nivel beszélgetni.

Századik születésnap
lezettségem megszűnik, hiszen nincs hova 
visszamennem dolgozni. így én hivatalból is 
optimista vagyok, tehát remélem, hogy a 
nagymama még sokáig ad nekem „munkale­
hetőséget”.

A helyzet minden esetre bíztató, ugyanis a 
száz éves néni viszonylag jó egészségnek ör­
vend, élénken reagál mindenre, s szívesen be­
szélget.

- Valamikor az egész család együtt lakott, a 
generációk jól megfértek egymással - mesélte

Milla néni. - Azután ahogy mind kevesebben 
maradtunk, mindig kisebb lakásba költöztünk, 
végül maradt ez a mostani egyszobás. Nekünk 
ez is nagyon jó. Csak az a baj, hogy az unokám 
takarítómániás, így itt nem nagyon tudja kiélni 
magát. Szerencsére Ildikó jól főz, s arra is figyel, 
hogy sajnos már nincsenek fogaim. Nagyon sze­
retem a tejbegrízt, meg a palacsintát. Nem is 
lenne semmi baj, ha a látásom rendben lenne. 
Milla néni azt is elmondta, hogy annak idején a 
Batthyány utcában a polgári iskolában tanult, 

majd statisztikusként dolgozott. 
Nyugdíjasként a hetvenes évek­
ben néhány évig még portás- 
kodott is.

- Lengyel és cseh szülőktől származom, akik 
Kassáról jöttek Magyarországra, de én már 
Budapesten születtem. 1904-ben Chrzanov- 
szky Ludmilla néven anya­
könyveztek - így a madárcson- 
tú néni. - Két házasságom volt, 
egy leányom született, de ő saj­
nos már hét éve itt hagyott 
bennünket. Szerencsére az 
unokám végig kitartott mellet­
tem, ő ma az én hivatalos ápo­
lóm.

- Tudja kedvesem, nagyon sze­
rettek engem, mert ha valaki 
egy-két percet elkésett, sosem 
írtam fel a nevét - mondta nem 
kis büszkeséggel a hangjában. - 
Nyolc éve egyébként comb­
nyaktörést szenvedtem, de ab­
ból is kikeveredtem. Csak ol­
vasni tudnék, nem lenne semmi 
bajom, ezt okvetlenül írja meg, 
kérem, mert fiatalabb éveimben 
rengeteget olvastam. Meg azt is, 
hogy szinte sosem alszom.

Mindezt megígértem Milla né­
ninek, s a Várnegyed szerkesz­
tősége nevében jó egészséget kí­
vánva, elköszöntem.

Az unoka, Kiss Ildikó is már 
elmúlt ötven éves. Édesanyja 
elvesztésekor nem kis áldozatot 
hozott, hiszen addigi munka­
helyét feladva - az I. kerületi 
szakorvosi rendelőintézetben 
volt reumatológiai asszisztens - 
jelképes fizetséggel járó főállású 
gondozói állásba ment, hogy 
egész nap a nagymama mellett 
lehessen.

- Szerencsére nem is gondol­
tam bele, mi lesz, ha ez a kote- Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester köszönti otthonában a 100 éves Milla nénit J.K.

KÖZÉLET 32004. május 21•______ : . • •• • : : >• ______ ,___________

(Folytatás az I. oldalról)
Ami a magyar főúri kastélyokat illeti, Beetho­

ven többször megfordult Brunswickék korompai 
és martonvásári birtokán.

Magyarországi útjai kapcsán azonban mind­
össze három látogatása mondható bizonyított­
nak. 1796. november 23-án Pozsonyban tartot­
ta első magyarországi hangversenyét, amit az 
1800. május 7-i budai koncert követett. Harma­
dik fellépése Kismartonhoz kötődik, ahol a her­
cegi vár kápolnájában 1807. szeptember 13-án, 
az Esterházy Miklós táborszernagy felkérésére 
komponált C-dúr mise ősbemutatóján maga 
Beethoven vezényelt.

A művet a herceg felesége névnapjára szánta 
meglepetésként. Bár Beet-hoven személyesen 
nem lehetett jelen, a kismartonin kívül még két

Beethoven emlékkoncert
ősbemutatóján tapsolhatott a ma- ^
gyár közönség. Az István királyt, ; 
op. 117 és az Athén romjait, 
op.113, 1812. február 9-én mutat­
ták be első ízben Pesten a Királyi 
Városi (német) Színházban, míg 
1822. december 23-án Pozsony 
adott otthont az Opferlied három 
énekhangra, kórusra és zenekarra 
írt változata ősbemutatójának.

Beethoven magyar zenéhez fűző­
dő kapcsolata nem csak útjai kap­
csán látható, hanem műveiben is 

egyértelműen tetten érhe­
tő - egyes dallamfordula­
tok, ritmus-alakzatok át­
vételében -, ahogyan Beethoven művé­
szete is nagy hatással volt a hazai zene­
szerzőkre, elsősorban Erkel Ferencre,
Liszt Ferencre, illetve Bartók Bélára.

• . Mivel az 1800-as hangversenyen elő­
adott darabokat nem ismerjük ponto­
san, a Budavári Önkormányzat szerve­
zésében megtartott emlékkoncerten 
három olyan korai Beethoven mű 
hangzott el Malcolm Bilson amerikai 
zongora és csemballó művész előadásá­
ban - közreműködött Paulik László he­
gedű és Máté Balázs cselló -, melyek 
annak idején is alkalmasak lehettek ar­
ra, hogy egy a maihoz hasonló koncert 

Az 1822-24-ben komponált 9. szimfónia fináléjának kéziratrészlete anyagát képezzék. A koncert első részé­

ben két zongoraszonátát hal­
hattak az érdeklődők. Az 
Op.10. No.3. D-dúr szonáta 
1798 körül született.

Ez Beethoven hetedik szo- 
; nátája, melyet akkori patró- 

|j nusainak Johann Georg 
I Browne grófnak és feleségé­

nek ajánlott. Az Op.31 há­
rom szonátából álló sorozatá- 

J bán (G-dúr, d-moll, Eszdúr) a 
É romantikus, kísérletező, ér- I zelmileg szélsőséges zeneszer- I ző idéződik fel.

Az elhangzott d-moll szo­
nátát több korabeli forrás 

szerint Shakespeare Viharja ihlette, amit a mű 
jelzője is igazolni látszik. A Viharra a megnyug­
vás és az érzelmi kitörés egyaránt jellemző. Egy 
másik a Vihar keletkezését magyarázó elképze­
lés szerint Beethovent egy ismeretlen hölgy 
kérte fel, hogy írjon számára egy „forradalmi” 
szonátát, amit a mester elutasított ugyan, de az 
elkészült műveken kézzelfoghatóan megjelenik 
a korszellem.

A hangverseny harmadik műve Beethoven 
Op.l. No.2-es G-dúr triója. A mű 1794-95 kö­
zött keletkezett az Esz-dúr és a C-moll trióval 
egyetemben. Kiadását Kari von Lichnowsky 
herceg finanszírozta, Beethoven a művet is neki 
dedikálta. A G-dúr komponálásán már erősen 
érződik a mester, Haydn hatása.
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A helyi szlovák kisebbségi önkormányzat első Pl t / 1 // y
ízben szervezett kiállítást a köreikben működő *7 I ZAX 7 O 1^” tY^ 11X7 O C *7 O I/'- 
művészek, munkáiból: a kerületben élő VvZvJLvy V Cl IX. Ili.Ll V OLj\^XX. 
Konczos Éva festőművész csendéleteit és táj­
képeit mutathatta be, Zelman Ferencet és 
Papucsek Gergelyt, a szlovák testület elnökét 
és elnökhelyettesét pedig ezúttal mint fotóst, il- 

] letve költőt ismerhettük meg a Városháza au­
lájában rendezett tárlaton.

A kiállítás megnyitóján, hűen a szlovák hagyo­
mányokból merítő alkotások hangulatához, a 
bakonycsemyei Páva Kör népi kórusa énekelt,
Szabó János vezetésével. A felcsendülő népdalo­
kat követően Riba Etelka, az Országos Szlovák 
Önkormányzat alelnöke mondott megnyitó be­
szédet: az általa jól ismert alkotók közös gyöke­
reiről hallhatott a közönség érdekes adalékokat.
Mint megtudhattuk tőle, mindhárman az I. ke­
rület lakói, ugyanakkor gyermekkoruk egyaránt 
valamelyik alföldi településhez kötődik. Ami 
művészetüket illeti: mindannyian olyan új érté­
keket alkotnak, melyek képesek megörvendez­
tetni bennünket.

Zelman Ferenc, a fotók készítője, a tőle meg­
szokott módon még a tárlat bemutatása alkal­
mából tartott ünnepi műsor alatt sem tétlenke­
dett: fényképezőgépével folyamatosan kereste a 
megörökítésre érdemes pillanatokat. Minden bi­
zonnyal a szép és nyugalommal teli helyzeteket 
próbálta ellesni - a kiállított képeiből legalábbis 
erre lehetett következtetni: A bemutatott, szlo­
vák embereket és tájakat ábrázoló fotók ugyanis 
mind ilyen helyzeteken alapulnak: színeikkel, 
kompozíciójukkal békét és harmóniát sugároz-

kiállítása a Városházán
nak. A fotós, aki egy személyben a 
kiállítás ötletgazdája és a szervező, 
kerületi szlovák kisebbségi önkor­
mányzat elnöke, lapunknak el­
mondta: fényképeinek többségén 
a liptói táj szépségei köszönnek 
vissza. Gyakran jár Szlovákiának 
ezen a gyönyörű részén, mivel 
megfogta őt a Vág völgyének és 
környékének varázsa, továbbá itt 
találta meg családjának régi gyö­
kereit.

Zelman Ferenc a művész-kollé­
gáinak munkái kapcsán is a szlo­
vák hagyományokhoz való erős 
kötődést emelte ki. Papucsek 
Gergely, aki elismert fordító és 
költő, idén ismét egy szlovák-ma­
gyar verseskötetet tervez kiadni. Konczos Éva 
festőművésznek, mint a kiállításon látható, 
egyik kedvenc témája a virág csendélet, ám az ő 
szívéhez is közel állnak Szlovákia tájai, városai - 
például Besztercebánya, mely az egyik festmé­
nyének ihletője.

Mint a kisebbségi testület elnökétől megtud­
tuk: a kiállított alkotások a városházi debütálá­
sukat követően útnak indulnak és több helyütt

is bemutatásra kerülnek. Láthatóak lesznek Bé­
késcsabán, az Országos Szlovák Találkozón, va­
lamint Nagybánhegyesen és Pitvaroson; de 
megtekinthetik majd a liptói vidéken található 
Priblinában is: ez utóbbi helyszínre anyaországi 
látogatásuk során fogják elvinni a kiállítási tár­
gyakat, ezzel a településsel ugyanis szoros kap­
csolatot ápol a kerületi Szlovák Kisebbségi Ön­
kormányzat. K. D.

KÖZÉLET4 2004■ május 21._____

Mikrohitel
kisvállalkozóknak

Egy felmérés tanulságai
A Budavári Önkormányzat Kulturális, Oktatá­
si és Sport Bizottsága és a Környezetvédelmi 
Bizottsága 2004. január 15-i határidővel egyé­
ni és csoportos pályázati felhívással fordult a 
kerület óvodái, iskolái, illetve lakosai felé.

A pályázati témakörök célja: a környezettu­
datos gondolkodás erősítése, a fenntartható­
sághoz szükséges értékrend és viselkedés kiala­
kításának segítése volt.

A Budavári Általános Iskola pályázata mé­
résekre, megfigyelésekre vonatkozott, a ház­
tartások fűtés és energiarendszerét vizsgálta. 
Pályázatunk elnyerte a benyújtott pályamun­
kákat vizsgáló zsűri támogatását, így március­
ban részt vehettünk a pályázati díjak átadá­
sán, ahol ötvenkétezer forintot és a Természet 
Világa című újság éves előfizetését vehettük 
át. Célunk a kapott támogatással, hogy tanu­
lóink megismerjék és alkalmazzák a környe­
zettudatos, energiatakarékos magatartásfor­
mákat.

Kérdőíves felmérésünkbe 50 családot von­
tunk be oly módon, hogy a kiválasztott csalá­
dok reprezentálják az iskolánkban tanuló 10- 
14 éves diákok életkörülményeit.

A kérdőíves felmérés alapján a következőket 
állapíthatjuk meg: a vizsgált háztartások ener­
giafelhasználási szokásai közt jelentős különb­
ségek találhatók, az energiával való takarékos 
gazdálkodás nem valósul meg minden tekin­
tetben.

Az adatok tükrében negatívumként emel­
hetjük ki a viszonylag magas fűtési hőmérsék­
let biztosítását akkor is, mikor a családtagok

nem tartózkodnak otthon (32 családnál 19 °C 
vagy afeletti hőmérséklet), illetve 17 család 
esetében energiatakarékossági szempontokat is 
figyelembe véve, magasnak ítéljük meg a 23 °C 
feletti otthon tartózkodási hőmérsékletet.

Mindenképpen kiemelendő, hogy a csalá­
dok 60%-a nem rendelkezik víztakarékos csap­
teleppel. Nem nagy számú háztartásban (6 csa­
lád), de előfordul, hogy fogmosásnál folyama­
tosan folyik a víz a csapból. Szintén nem érté­
kelhető energiatakarékos megoldásként a fo­
lyóvízzel történő mosogatás, ami a háztartások 
40 %-ára jelle^ő, ill. a 60 °C hőmérsékleten 
történő mosás, amiről a családok 25%-a szá­
mol be. Alacsonynak érezzük azon családok 
számát is (18 család), ahol mindig lekapcsolják 
a villanyt azokban a helyiségekben, ahol nem 
tartózkodnak.

Pozitívumként lehet értékelni, hogy a csalá­
dok többsége az energiatakarékosabb fürdési 
módot, a zuhanyozást választja, valamint azt, 
hogy a televíziót csak a TV-nézés ideje alatt 
tartják bekapcsolva. Kiemelendő, hogy a ház­
tartások 70%-ában energiatakarékos villany­
égőt használnak.

Iskolánk a kapott eredmények alapján fon­
tosnak és megalapozottnak látja azt. a törek­
vést, hogy a tanulók képzésében kiemelt szere­
pet játsszon az energiatakarékos életmódra va-. 
ló figyelemfelhívás.

Ezért kutatási programunkba szívesen fogad­
juk, és hívjuk kerületünk általános iskoláit.

Köböl Zsoltné, 
a Budavári Általános Iskola tanítója

Továbbra is igényelhető a Magyar Vállalko­
zásfejlesztési Alapítvány mikrohitele. A 
mikrohitel maximális összege jelenleg 3 mil­
lió forint.

A közeljövőben várható ennek emelkedé­
se. Jelenleg a futamidő: 3 év, kamata változó, 
a mindenkori jegybanki alapkamat, most 
12%. (A türelmi idő fél év, a hitel 20%-a for­
dítható forgóeszközre).

Egyéni vállalkozók, gazdasági társaságok 
igényelhetik, amennyiben az alkalmazottak 
száma nem több 9 főnél, az éves árbevétel 
nem haladja meg a 200 millió forintot és 
nincs köztartozásuk. A budapesti vállalkozók 
a Budapesti Mikrohitel Irodában (BMI) igé­
nyelhetik a mikrohitelt.

A BMI, melyet a Komárom-Esztergom me­
gyei Helyi Vállalkozásfejlesztési Központ mű­
ködtet Budapesten, 2001. január óta, eddig 
több mint egy milliárd forint (1.000.713.000 
Ft) értékben nyújtott mikrohitelt 342 buda­
pesti vállalkozás számára. A BMI jelenleg 
több mint 300 millió forint kerettel rendelke­
zik, ami kb. száz vállalkozó számára biztosít 
hitellehetőséget (amennyiben .a maximális 3 
millió forintot igénylik) Budapesten.

Új helyre költözött a Budapesti Mikrohitel 
Iroda! A BMI új címe: 1115 Budapest Bartók 
Béla út 105-113. Időpont egyeztetés tele­
fonon: 481-4613. Ügyfélfogadás: hétfőn 13- 
tól 16 óráig, szerdán 9-től 12 óráig és 13-tól 
16 óráig, pénteken 9-től 12 óráig.
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Emlékezés Jókai Mórra Wlaasöfeíl káraik ,

Az európai parlamenti választásról
Az Európai Unióba lépéssel Magyarország választópolgárai 
is választhatnak tagokat az Európai Unió törvényhozási 
szervébe, az Európai Parlamentbe 2004. június 13-án. A 
választás listás rendszerben történik, szavazni a pártok ál­
tal állított listákra lehet.

„Jókai Mór emlékezete a Kárpát-medencében és Európában címmel” vetített ké­
pes előadást és kiállítást rendezett május 5-én a Magyar Kultúra Alapítvány szék- 
házában a Magyar Emlékekért a Világban Egyesület. Több mint félezer dokumen­
tumot, leírást, idézetet, fotót és ezúttal a nagy író sajátkezű rajzait is megtekint- 
hette a közönség a Szentháromság téri épület első emeletén.

Az író ugyanis kiválóan festett és rajzolt, úton járt, a hotel falán emléktáblát helye- 
önmagát is megörökítette és ahol utazásai zett el az Egyesület. Ez is látható volt a ki- 
során járt nemcsak leírásokban, történe- állítási tablókon, 
tekben, hanem ecsettel és grafittal is pa- Jókai Mór járt Németországban is, Bér- 
pírra vetette az érdekesebb tájakat, szik- linben fogadta őt Bismarck kancellár, ezt 
Iákat, épületeket. Sokoldalú tehetségét, még úgy tudom nem hirdeti emléktábla - 
változatos életét jól szemléltette az elő- mondta dr. Tiner Tibor, de az Egyesület 
adás és az ötven tablón elhelyezett doku- azon fáradozik, hogy az ilyen nevezetes 
mentáció. magyar vonatkozású eseményeknek és

Jókai Mór 1825. február 18-án szüle- személyeknek legalább emléktáblája le­
tett Komáromban és 1904. május 5-én gyen.
halt meg Budapesten. Diákként ismerke- Ok derítették ki például, hogy „amikor 
dett meg a forradalmár költő Petőfi Sán- Rudolf trónörökös felkérte a magyar írót, 
dórral a híres pápai református kollégi- Az Osztrák- Magyar Monarchia írásban

és képekben című ismeretterjesztő soro- 
Jókai eredetileg festőművésznek ké- zat egyik szerkesztőjének, akkor ahány- 

szült, de 1843-ban a Magyar Tudós Tár- szór a Burgban találkoztak, Jókai a Hotel 
saság dráma-pályázatán dicséretet kapott Wandlban szállt meg. Ma is látható az a 
A zsidófiú című darabjáért, 1846-ban pe- lakosztály, ahol lakott, még ennek sincs 
dig országos sikert ért el a Hétköznapok emléktáblája, de azon fáradoznak, hogy

legyen.
Ez döntötte el további életútját. Hogy Azáltal, hogy az Európai Unió tagja let- 

mennyi és milyen értékes műalkotásokkal tünk, reméljük, a kulturális kapcsolatok 
gyarapította volna a képzőművészetet, ha is gazdagodnak és megnő az érdeklődés az 
elsősorban festőművész lesz, nem tudhat- olyan jeles magyar írók művei iránt, mint 
juk, de, hogy termékeny és nagyon ked- Jókai Mór. 100 kötetes életműsorozata 
veit, mesés nyelvezetű író lett belőle az számos nyugati nyelven is megjelent: an- 
nem kétséges. Regényei közül jelzésként goiul, németül, franciául, de minden bi- 
néhánynak a címe: Egy magyar nábob, zonnyal van még, amit érdemes lenne le- 
Kárpáthy Zoltán, Erdély aranykora, Tö- fordítani a világnyelvekre, 
rökvilág Magyarországon, A kőszívű em- Jókai emlékhelyek elsősorban Erdély- 
bér fiai, És mégis mozog a Föld, Fekete ben találhatók, ahol három nagyobb uta- 
gyémántok, Az aranyember, A lőcsei fe- zást tett. 1853-ban, Székelyföldön, 1858-

ban az erdélyi középhegységben, az akko- 
A kiállítás főszervezője dr. Tiner Tibor ri Mócföldön, a harmadik alkalommal 

geográfus, a Magyar Emlékekért a Világ- pedig Torockót, Szamosújvárat, Nagybá- 
ban Egyesület alelnöke kérdésemre el- nyát kereste fel, ahol találkozott az akkor 
mondta, hogy Európában Franciaország- már nagyon idős Rózsa Sándorral is. 
bán mindenképpen ismert Jókai, hiszen A kiállítást a Magyar Emlékekért a Vi- 
sokszor összevetették tehetségét és gaz- lágban Egyesület közösen szervezte a Bu- 
dag írói alkotásait Alexandr Dumas-val, daörsi Jókai Mór Művelődési Központtal, 
azt is elismerve, hogy legalább olyan szín- amelynek munkatársai egy pályázat nyer- 
tű, hanem gazdagabb a nyelvezete, mint a teseként részben már felkeresték, s meg- 
híres francia íróé. Több erdélyi körútja örökítették azokat a helyeket, ahol az író 
mellett, kétszer nyugat-európai utazást is annakidején utazásai során megfordult, 
tett. Tisztelettel, szeretettel fogadták. Ott A nagy magyar regényíró életét felidé- 
volt Párizsban a Világkiállításon is, amiről ző rendezvényre abból az alkalomból ke- 
nagyon élvezetes riportokban számolt be rült sor, hogy ebben a hónapban van ha- 
a magyar olvasóknak. Olaszországban, lálának 100. évfordulója.
Nizzában, ahol második feleségével nász-

„Csak együtt sikerülhet!”
Köszönjük a támogatást annak a több mint hétezer budai 
polgárnak aki aláírta a nemzeti petíciót, és ezzel megerősí­
tett minket abban a hitünkben, hogy jó úton járunk, ami­
kor a munka, az otthonteremtés és a gyermeknevelés biz­
tonságáért fogunk össze a polgárokkal.

A Fidesz Magyar Polgári Szövetség uniós képviselő-je­
löltjei Brüsszelben és Strassbourgban is a magyar érdeke­
kért fognak dolgozni. Olyan emberek, akik már itthon is 
bizonyították hozzáértésüket, elkötelezettségüket.

Barsiné Pataky Etelka, aki a csatlakozás döntő szakaszá­
ban volt a Magyar Köztársaság bécsi nagykövete, uniós 
képviselő-jelöltünk tart fórumot a csatlakozás kérdéseiről 
június 8-án este hat órakor a Fő utcai Fidesz-irodában (Fő 
u. 28.).

Június 28-án este hat órakor Surján László uniós képvi­
selő-jelöltünk tart fórumot Nyugdíj, szociális ellátás cím­
mel ugyancsak a Fő utcai Fidesz-irodában. Mindenkit sze­
retettel várunk.

Fidesz Magyar Polgári Szövetség I. kerületi szervezete

umban.

című első regényével.

A jövő Magyarországa a miénk is legyen!
Magyarország Európai Uniós csatlakozását a Munkáspárt 
támogatta. Mi a dolgozó embereken akarunk segíteni. A 
Munkáspárt kiáll a magyar nemzeti érdekek védelmében, 
európai fizetést, teljes foglalkoztatást, jobb szociális ellá­
tottságot, nemzeti gazdaságpolitikát, védelmet a paraszt­
ságnak, jobb egészségügyet, ingyenes hazai oktatást, kor­
rupció mentes közéletet, az emberi jogok kiteljesülését, bé­
kés militarizálástól mentes Európát akar.

Ez a Munkáspárt célja, ehhez kérjük az Ön bizalmát és 
szavazatát.

A Munkáspárt kerületi elnöksége
hér asszony.

Köszönjük az ajánlószelvényeket!
Tisztelt Választópolgárok, kedves Barátaim!
A Szabad Demokraták Szövetsége nevében köszönöm azt 
a nagyszámú ajánlószelvényt, amelyet személyesen elhoz­
tak, illetve levélben elküldték címünkre. A június 13-i vá­
lasztásnak, amikor megválasztjuk azt a 24 képviselőt, akik 
nevünkben résztvesznek a tágabb hazát, az Európai Uniót 
formáló döntésekben, nincsenek szoros hazai következmé­
nyei, nem szabad, hogy éles pártharcok jellemezzék a felké­
szülést és a kampányt, hanem a higgadt, bölcs kiválasztás­
nak kell érvényesülnie. Azokat célszerű elküldenünk, akik 
a legrátermettebbek és a legjobban jelenítik meg a közös 
magyar-európai érdekeket. A szabaddemokraták és elődei, 
az egykori ’56-os és demokratikus ellenzék évtizedek óta 
fellép az európai értékek és az európaiság érvényesüléséért.

Jó lenne, ha a pártok a magyarság közös érdekeit és va­
lamennyi európai nép együttes értékeit vennék figyelembe, 
és méltóságteljes kampányt folytatnának. Mi, magyar libe­
rálisok így fogunk tenni és ezt ajánljuk a többi párt higgadt 
és józan tényezőinek.

Legyünk méltóak a III. Köztársaságot létrehozó ’89-es 
Nemzeti Kerekasztal konstruktív szellemiségéhez.

Kérem, jöjjenek el minél nagyobb számban június 13- 
án a szavazóbelyiségekbe, s hozzák el barátaikat, ismerő­
seiket, hogy a legjobbakat küldjük az Európai Parlament­

Gál Jolán

Köszönet az 1%-ért Ünnepi megemlékezés
A ,,Janusz Alapítvány a jövő nem' 
zedékért” köszönetét mond a 2003. 
évi adó 1%-ának, 54.368,- Ft ösz- 
szegű támogatásáért. A befolyt 
összeget a Nyárs utcai óvodások 
kirándulásaira és a nyári táboroz­
tatásukra fogjuk fordítani.

Jakabné Gáspár Katalin, 
a Nyárs utcai óvoda vezetője, 

az alapítvány kurátora

Budavár visszafoglalásának 155. évforduló­
ja alkalmából május 21-én 10.00 órakor 
ünnepi megemlékezésre és koszorúzásra ke­
rül sor a Dísz téri Honvéd emlékműnél.

A Budavári Önkormányzat ezen a napon 
köszönti új díszpolgárát a Városházán.

Idén e megtisztelő címet Sebestyén Már­
ta kapja.

(Az eseményről lapunk következő számában 
adunk tudósítást.)

be.
Kérem, ne felejtsék: szabaddemokratákat az európai 

parlamentbe!
Szeretettel köszönti Önöket:

Mécs Imre országgyűlési képviselő



Könyvajánló^

A Vár - Budapest ékessége
A buszra várakozva nem régen vettem észre, milyen gyönyörű a levél­
tár épülete, s £ körötte feszülő házak: szinte mindegyik, külön-külön 
is műremek. Érdemes olykor megállni, egy-egy hosszabb percre eltű­
nődni eleink építészeti tehetségén és a szerencsén, hogy háborúkat, 
forradalmakat vészeltek át a pompás falak.

Lugosi Lugo László fotóművész jóvoltából, s a Vince Kiadó szere­
tetteljes gondozásában, remek albumban láthatjuk Budapest egyik 
legcsodálatosabb részét: a 
Vár utcalabirintusait, nyi­
tott ablakait és vendégvá­
ró kapuit. A szerző ügyes 
ötlettel, a dohánybamára 
sárgult régi képeket is be­
építette könyvébe, így visz- 
szapergetve az időt ott sé­
tálunk mi is a századfordu­
lón, Léda-kalapos szép 
hölgyek társaságában, s be­
térünk egy ízes ebédre Pék 
Pál vendéglőjébe...

„A Vár egy fennsíkra 
épült, alatta kiterjedt bar­
langrendszer húzódik - ol­
vashatjuk Török András 
utószavában. - Ez utóbbi 
igencsak jó szolgálatot tett 
a gyakori ostromok idején.
Nem kevesebb, mint har- 
minckétszer viharos törté­
nelme során...” A késő kö­
zépkori ábrázolásokon jól 
látszik, hogy a budai Vár valaha egy soktornyos mesepalota volt, 
ahol királyaink otthagyták ízlésük nyomát. És persze a török is: hó­
doltságuk idején a palota is pusztulásnak indult, a felszabadító össz­
európai hadak pedig végleg elintézték az 1686-os esztendőben...

De hagyjuk a múltat. Inkább sétáljunk - gondolatban - a jelenben, 
a szép fotóalbum eleven lapjain. A Vár lüktető városrész ma is. A nyi­
tott nagykapuk hűs csendjébe érdemes bekukkantani. Felfedező ka­
land minden négyzetméter. Azután tovább: az ismeretlen szűk ut­
cácskák, a zegzugok a különleges boltokkal és a palota előtt a kőkor­
látos mellvéd. Lenézve egy másik város kínálja hívogató szépségét (és 
persze piszkos, lakhatatlan mindennapjait is).

Az 1713-ban emelt Szentháromság-oszlop mellett megpihenhe­
tünk. A Mátyás-templom 
tornyából lenézhetünk a

„ ..... . ^^jgi polgári negyedre, a Hilton
* Szálló üvegfalán megcsillan 
| a Halászbástya reggeli tükör­

képe. A közelben Szent Ist-

A Mária Magdolna-torony a Kapisztrán téren

................. ~-i ■ ? V

Bil

I ván szoboralakja figyeli a za­
jos turistákat, az Országház 
utcában csupa csodaház, a 
vöröslő falakon műemléktáb- 

1 Iák. Úri utca 31. - a Vámé- 
gyed egyetlen hiteles közép- 

1 kori kétemeletes épülete; 
azután még ujjunkkal kell 
érinteni a történelem ódon 

fi j rétegeit, az idő koptatta vén 
köveket... és becsukhatjuk a 
zsebben is elférő kötetet.
A Vár című fotóalbum, an­

gol képaláírásai és helyszíne­
ket bemutató szövegei, a 

^ hozzánk látogató külföldi- 
MÉN ek számára is szép és hasz- 
11 nos ajándék. Mindenki egy- 

I formán gazdagodhat és épül- 
ÜU hét belőle.
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Pátzay Pál Vízjáték című szobra a Tárnok utcában Fenyvesi

Régiekre emlékezve

Bárdos Lajos
világi kórusművet, dalokat, hegedű- 
, cselló- és orgonadarabokat, misé­
ket, sőt színpadi műveket és hangjá­
tékokat is. Ez utóbbiak közé tartozik 
például „A gyermekek útja”, „A 
bujdosó macska” és a „Hajnalvárás”.

Zenepedagógiai ténykedésének 
jelentős állomása az 1934-ben meg­
szervezett „Éneklő Ifjúság” mozga­
lom. Ezt a kórusmozgalmat néhány 
zenésztársával együtt hozta létre, 
eleinte nyolc kórus kapcsolódott be, 
majd egyre több vidéki város kórusa 
is jelentkezett, sőt határon túli kóru­
sok is.

1931-ben Kertész Gyulával együtt 
megalapította a Magyar Kórus Ki­
adóvállalatot, mely 1950-ig műkö­
dött és sok színvonalas kiadványt je­
lentetett meg. Több folyóiratot is ki­
adtak, például az Énekszót, a zene-

Húsz évig vezette a Mátyás-temp­
lom ének- és zenekarát, a vasárnapi 
miséken és egyházi koncerteken 
Beethoven, Liszt, Mozart, Haydn és 
Kodály műveket vezényelt mara­
dandó élményt nyújtva a templom 
látogatóinak. Lakóhelyei is Budához 
kötődtek, az utolsó a Széna tér köze­
lében a Margit körúton volt. Bárdos 
Lajos a zeneszerzésen és kamagysá- 
gon kívül kiváló zenetudós és zene- 
pedagógus is volt.

1899. október 1-én született Bu­
dapesten. Első zenei benyomásai he­
gedűhöz kötődtek, azt tanult tíz 
éves korától. Az Attila - akkor Wer­
bőczy - Gimnázium elvégzése után 
zeneszerzés tanszakon tanult tovább 
és hamarosan Kodály Zoltán tanít­
ványa lett, s az ő osztályában vég­
zett. Diákként erősen kötődött a 
cserkészmozgalomhoz, 
nagy tábori énekléseket I 
szervezett, cserkészdalo- I 
kát írt, cserkészlapot szer- 
kesztett. Tanári pályafu- iWBM 
tását hajdani gimnáziu- mjBM 
mában kezdte 1925-ben, 
énektanár és karvezető 
lett. 1929-ig tanított itt, 
akkor meghívták a Zene- 
művészeti Főiskola egy­
házzenei tanszakára, ahol 
többek közt karvezetést 
és gregorián éneket taní­
tott. A tanítás mellett 
mindig karnagyként is 
működött. 1925-től ve­

Bárdos Lajos zeneszerző, karnagy

zette a híres Cecília Kórust, Európa tudományi és zeneelméleti kérdé- 
szerte adtak hangversenyeket nagy sekkel foglalkozó Zenei Szemlét, va­
sikerrel. Néhány évig a Palestrina lamint a Zenepedagógia című lapot. 
Kórusnak is karnagya volt.

1942-től 1962-ig volt a Mátyás- kiadót, 
templom karnagya, a sikersorozat itt Bárdos Lajos szakmai életútja és 
is folytatódott, többször előadott si- pályája után ejtsünk néhány szót a 
kerdarabjuk volt Kodály Budavári magánéletéről is, mely teljesen 
Te Deuma és Beethoven Missa egyedülálló és mai szemmel nézve 
Solemnise. 1942. júliusában állt a szinte elképzelhetetlen. A Bárdos 
kórus élére Bárdos Lajos és házaspárnak ugyanis tizenegy gyer- 
Nagyboldogasszony havának első meke volt, akiket példaszerűen ne- 
vasárnapján Liszt Koronázási misé- veitek fel.
jével lépett először a közönség elé. A hatalmas életművet nehéz első- 
Ünnepélyes esküvel iktatták be új rolni, de nem is ez a lényeg. Bárdos 
állásába. Budapest ostromakor sú- Lajos megbecsült, elismert művész 
lyos károk érték a Mátyás-templo- és zenepedagógus volt, több kitünte- 
mot, de a kórus és karnagya utolsó tést kapott, Kossuth-díjat, a Magyar 
percig helytállt, az ostrom elmúltá- Népköztársaság Zászlórendjét, a 
val pedig az elsők közt vettek részt a Szent Gergely-lovagrendet kétszer 
romeltakarításban. Noha a kották és is, Via.Giulia-díjat és egyebeket, 
hangszerek nagy része elpusztult, A nagyívű életpálya 1986-ban ért 
1945 nagypéntekén újra énekelt a véget, nyolcvankét éves korában 
kórus és vezényelt Bárdos Lajos.

Sajnos 1950-ben államosították a

halt meg Bárdos Lajos. Utolsó ott- 
Hihetetlen munkabírású ember honának falán, a Margit körút 64-es 

volt, a tanítás és karvezetés mellett számú házon emléktáblája látható, 
állandóan foglalkozott zeneszerzés- Itt működik a Bárdos Lajos Múzeum 
sel is, művei egyre gyarapodtak, az is, mely előzetes bejelentkezés alap­
életmű végül mintegy nyolcszáz ján látogatható, 
szerzeményt tartalmaz. írt egyházi és dr. Reisinger Frigyesné
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Ki nem mondott fájdalmak
Beszélgetés Vinczellér Imre festőművésszel

Magas alakja messziről feltűnik, ahogy jön 
elém. Kedvesen bekísér a műtermébe. Az áll­
ványon készülő képek, tavaszköszöntő sejtel­
mes színekkel, a falakon körben a régi festmé­
nyek: az eltűnt idő lenyomatai, emlék-csere­
pek, a zene pillanatai, Szent Anna és Assisi 
Szent Ferenc derengő alakja...

szükség van, de nem lehetünk provinciálisán 
gondolkodók; a haladó, a világban megnyíló 
újat mindig követnünk kell. Nem szabad elsza­
kadni, lemaradni a pozitív tendenciáktól... A 
jó értelemben vett magyar, sok gyökerű kultú­
rát, - ami nagyon szép - kell ütköztetni a mai 
problémákkal. A ki nem mondott emberi fáj­
dalmakat, azokat az időket, amikor még én 
sem éltem, gondolok itt az első és második vi­
lágháború szörnyűségeire, 1956-ra... Fontos­
nak tartom azt is, hogy a festészettel közelebb 
hozzuk a társművészeteket. Nagyobb összefo­
gással, toleranciával kezeljük egymás gondola­
tait és értékrendjét. Valahol ezeknek találkoz­
ni kellene, hiszen voltak olyan korszakok, ami­
kor a különböző művészeti elképzelések össze­
fonódtak és így volt teljes a magyar kultúra.

- Több kitüntetést, díjat kapott az utóbbi idő­
ben. Melyik volt a legkedvesebb?

- Március 15-én kaptam meg munkásságom 
elismeréseként - Mádl Ferenc köztársasági el-

Vinczellér Imre festőművész, nemrég ünnepelte 
50. születésnapját. Egyszeriben megszűnt a 
csend körülötte: itthon és külföldön is kitün­
tették, komoly kiállítási meghívásokat kapott.

- Az ember elgondolkodik, vajon miért tün­
tették ki - mondja mosolyogva. - A mai világ 
nagyon eklektikus, félelmesen drámai esemé­
nyekkel van tele, éppen ezért nem lehet elvo­
nulni egy öncélú festészet felé. Én nem az örök­
kévalóságnak szeretnék dolgozni, nem a szak­
mának akarok megfelelni, egy független és ön­
törvényű festészeten dolgozom tizenöt éves ko­
rom óta. Mindenképpen a mai embereknek és 
a kortársaknak próbálok alkotni. .

- Nem érdekli, mi lesz a sorsa?
- Ezzel nem foglalkozom. Ma annyi a gond I 

és a probléma, sok a lelkileg sérült ember, I 
akik nem találják a helyüket. Sokat kell dől- I 
goznunk ahhoz, hogy megerősítést kapjanak
az irodalom, a képzőművészet, a színház, a HH 
film, a zene részéről... Ma a gazdaság, az ak- IHÍÍ 
tuális politika elnyom mindent; nekünk, kor­
társ művészeknek kötelességünk egy maga­
sabb rendű értéket nyújtani. Sugallni azt, 
hogy hasznos életet éljünk, becsüljük egy­
mást, több gyerek szülessen, egy fejlődőképes 
Magyarországon! Úgy látom, egyre több em­
bert meg tudok szólítani ezzel a festői nyelv- Uy® 
vei. A legnagyobb boldogságot ez jelenti, gf - 
nem pedig a különféle díjak és elismerések. mjM 

- Új kérdések fogalmazódnak meg.
- Meg kell festeni azokat a kérdéseket, IB 

amelyeket fölteszek magamnak és másoknak 
is: miért vagyunk a világon? Mi értelme az HEj 
életünknek? Meg szeretném fogalmazni, I 
hogy bizonyos nemzeti tradíciókra igenis |
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nők úr Javaslatára - a Magyar Köztársasági 
Arany Érdemkeresztet. Haladó polgári, prog­
resszív értékeket építek festészetembe, erős 
bennem a szabadság szeretete, hiszen az 1848- 
as szabadságharc örökösének tartom magamat, 
egyik ősöm az ozorai várban halt meg.

- Úgy tudom a franciáktól is jelentős elisme­
rést kapott.

- A tavaly májusban Marseille-ben, a Művé­
szetek Palotájában megrendezett nemzetközi 
kortárs kiállításon elnyertem a Grand Prix-t! Ez 
óriási megtiszteltetés számomra, mert magyar 
művész ritkán kapja meg... Néhány hónappal 
előtte Cannes-ban, a híres Croisette-ben lévő 
Sálon de la Gare Maritime-ben rendezték meg 
a kortárs festők seregszemléjét: én a Bartók-fé- 
le zenei hatású képeimet állítottam ki, Márait 
idéző polgári világ fregmentumait. Most április­
ban vettem át - a festészet kategóriában - a 
Grande Medaille d’Or-t: a nagy arany medált.

- Mikor láthatjuk itthon a képeit?
- Nagy boldogság volt a sok külföldi elisme­

rés, de már alig vártam, hogy itthon is bemu­
tathassam új képeimet barátaimnak, kollegá­
imnak. Végre magyar szavaktól hangos a 
BÁV Kortárs Galéria, ahol május 6-án nyílt 
kiállításom Jókai Anna író köszöntőjével.

Fenyvesi Félix Lajos

A Budavári Palotában, a Budapes­
ti Történeti Múzeum épületében 
megnyílt a „Gyerekek az épített és 
természeti környezet védelméért” 
című kiállítás. A szervezők azokat 
a gyermekmunkákat mutatták be, 
melyek színvonalukkal kiemelked­
tek a 8-18 éves korosztály számára 
meghirdetett, a tárlat címével azo­
nos elnevezésű pályázatra beérke­
zett alkotások közül.

A pályázati kiírást a Város- és 
Faluvédők Szövetsége tizenharma­
dik alkalommal tette közzé még ta­
valy az oktatási intézményekben, 
szejte az országban.

írásos vagy képzőművészeti ka­
tegóriában többféle témakört vá­
laszthattak az iskolások: két- vagy 
három dimenzióban megformál­
hatták, illetve szövegesen bemu­
tathatták lakókörnyezetük neve-

Diákok az épített értékek védelmében
zetes épületeit, ipartörténeti emlé­
keit, a megőrzésre érdemes teme­
tőket, emlékműveket; de arra is m 
lehetőségük nyílt, hogy elképzel- 
jék, milyennek szeretnék látni la- || 
kóhelyüket.

Ezek a témák sok gyermek kép­
zeletét megragadták, az ország kü- H 
lönböző vidékeiről több száz alko­
tás érkezett a pályázatra. A részivé- 
vők közt voltak a kerületi Kodály 
Zoltán Kórusiskola 8-9 éves diákj ai 
is, akik filccel, temperával, ceruzá­
val, krétával készítettek rajzokat.
Ok elsősorban a helyi nevezetes 
épületeket jelenítették meg a papí­
ron, de a jövő ideális városképe is 
megmozgatta a fantáziájukat.
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A magyar (de nem csak a hazánkbeli) törté­
nelem sajátossága, hagy elsősorban nem ma­
ga az ország fővárosa - lett légyen az akár J } 
egyes korokban székesfőváros is - a minden­
kori uralkodók elsődleges koronázási helye.
Magyarország esetében eredendően Székesfe­
hérvár bírhatta a megtisztelő koronázó város
címet. A történelem azonban néha közbeszólt { Ferenc koronázási esküje a Vízivárosban 
vagy maguk a leendő uralkodók döntöttek er­
ről másként.

leméne elmondani eskét 
a kapucinus-piacon ”

• • •

jogát, valamint csak a koronázott királyt tekin­
tették törvényes, alkotmányos királynak. Az al­
kotmány biztosítására szolgált, hogy a király ek­
kor az alkotmányra esküt tett és biztosítására 
hitlevelet adott ki. A koronázás országgyűlésileg 
történt, ami azt a régi elvet jelenítette meg, hogy 
a közhatalmat az országgyűlés által képviselt 
nemzet ruházza az uralkodóra.

II. Lipót halálát követően, fia -1. Ferenc néven 
- 1792. március 1-ével lépett a magyar trónra. A 
koronázó országgyűlést az uralkodó Budára hívta 
össze 1792. május 20-ra. Itt látszólagos-, időleges 
egyetértés mutatkozott az uralkodó és a rendek 
között. Számos törvény került elfogadásra, köz­
tük a királyi hitlevelet és koronázási esküt tartal­
mazó 1792. évi II. törvénycikk.

A koronázási hitlevél és eskü
A királyi hitlevelet az alkotmány biztosítására 

a koronázást megelőzően szövegezik meg és a 
törvények közé becikkelyezik. Az első hitlevelet
III. Endre adja ki, rendszeresen Alberttól bo­
csátják ki. Lényegében III. Károly óta változat­
lan volt szerkezete. Szövege tartalmazza: 1. Az 
alkotmány és az öröklési rendszer megtartását, 
az Aranybulla ellenállási záradéka elutasítását.
2. A Szent Koronának az országban való őrzését.
3. A visszaszerzett-, vagy ezután visszaszerzendő 
részeknek az ország területéhez csatolását. 4. A 
trónutódlást. 5. A hitlevél kiadásának kötele­
zettségét.

Az esküt a király koronázásakor alkotmá­
nyunk biztosítására teszi le, és az ország törvé­
nyei közé szintén becikkelyezik. Ősrégi szokáson 
alapszik. Az első magyarországi világi esküt Sala­
mon mondta el 1058-ban, II. András óta pedig 
az eskü része a koronázásnak. Gyakorlatilag a ki­
rályi hitlevél rövid kivonata. A Habsburgok ko­
ronázási esküinek szövegei I. Ferdinándéval te­
kinthetők azonosnak.

A koronázásra, az országgyűlés ülésezése alatt, 
június 6-án került sor. Távol maradtak a külföl­
di, főleg osztrák, német vendégek, Bécsből csak 
az udvari miniszterek jöttek meg. Az egész ün­
nepség egyszerűbb, haloványabb volt, mint a ko­
rábbi pozsonyiak.

I. Ferenc koronázása a hagyományok szerinti

rendben, öt helyszínen ment végbe. A további­
akban többször idézek Kazinczy Ferencről (Pá­
lyám emlékezete), aki országgyűlési követként a 
történések jelentős részének szemtanúja volt.

A koronázási szertartás
Az eseménysorozat június 6-án reggel 7 órakor 

kezdődött, amikor is az udvar lovon vonult a fe­
rencesek budavári Mária Magdolna templomá­
hoz. (Ez alkalomra a templom főkapuja elé egy 
díszes copf stílusú előcsarnokot építettek, amely 
ma is látható.) A menetben vitték a koronát, jo­
gart, országalmát, Szent István kardját, az apos­
toli kettőskeresztet és a tíz országzászlót - Ma­
gyar-, Morvát-, Szlavón-, Dalmát-, Bosnyák-, 
Szerb-, Bolgár-, Kunországok, Galícia és 
Lodoméria zászlóit. (Az országzászlók minden 
helyszínen a dekoráció részei.) A papok nem vet­
tek részt a menetben, az esztergomi hercegprí­
más érsek és a szolgálattevő.papság a kapuban fo­
gadta az érkezőket. Az aranyfonálú, térdig-érő 
mentét, csizmát viselő Ferenc az oltár előtt imád­
kozott, lette az egyházi esküt, majd litánia követ­
kezett. Az oltár mögött előkészítették a felkenés­
hez, majd megkenték jobb vállát, karját, mellét 
szentelt olajjal. Ezután következett az öltöztetés, 
ráadták Szent István saruit, palástját, majd átvet­
te a jogart, az országalmát, és a kardot. A karddal 
három vágást tett, annak jeléül, hogy a vallást 
minden támadástól megvédi. A koronát Bat­
thyány József esztergomi érsek és Sándor Lipót 
főherceg, nádor helyezte a fejére. (Sándor Lipót 
főherceg nádorsága ideje alatt apját, II. Lipótot, 
és bátyját, I. Ferencet is megkoronázhatta.) A 
koronázás után felhangzott: „Éljen a megkoro­
názott király!” Befejezésül felzúgott a Te Deum, 
díszlövések dörreritek - ágyúkból, puskákból. A 
király ezután a koronázási jelvények közül a ko­
ronát, a palástot és a kardot mindvégig viselte.

Intronizáció, aranysarkantyús 
lovagok avatása

A Mária Magdolna templomtól átgyalogoltak 
a Nagyboldogasszony (Mátyás) templomba. A 
menetből a magyar királyi kamara elnöke, a szo­
kásoknak megfelelően, pénzt szórt a nézők közé. 
Ezt Kazinczy így írta le: „Innen gyalog ménének 
a másik templomba, mely a vár dombja közepén 
áll, és amelynek tornya Mátyás király címerét vi­
seli. A korona a fején vala a királynak, vállán á 
palást, lábán a cékla-szín strimfli megkötve tér­
dei felett, és az ócska sárga papucs.” Itt történt 
meg az intronizáció (a trón elfoglalása), majd a 
nádor által felhívottakat jobb vállukon Szent 
István kardjával háromszor érintve aranysarkan­
tyús lovagokká avatta.

A koronázási eskü
Ismét Kazinczyt idézve: „Minekután itt a ki­

rály szentelt vitézeket ütött, felűle arabs fehér lo­
vára, s kísérve palástos és infulás püspökitől és az 
ország zászlósaitól, leméne elmondani eskét a ka­
pucinus-piacon.” József főherceg, későbbi nádor 
naplójában megnevezés nélkül, <en public> 
Ferenc tehát a koronázási eskühöz - ez idáig nem 
ismert útvonalon - lelovagolt a Vízivárosba, 3

Budán elsőként Károly Róbertét koronázták 
meg 1309. június 15-én a Nagyboldogasszony 
(Mátyás) templomban, de mivel nem magával a 
Szent Koronával történt a szertartás, akkor még 
érvénytelenül.

A következő budai koronázáson (483 év eltel­
tével) a Habsburg-Lotaringiai házból származó I. 
Ferencet 1792. június 6-án már érvényesen ko­
ronázták magyar királlyá. Ennek az eseménynek 
néhány vonatkozására kívánok a továbbiakban 
részletesebben kitérni.

Az idők folyamán még két koronázásra került 
sor fővárosunkban:

I. Ferenc Józsefet 1867. június 8-án illették a 
Szent Koronával.

IV. Károlyé, utolsó uralkodónké 1916. decem­
ber 30-án volt.

Az 1792-es eseményekről feltűnően keveset 
tudunk. A históriai kutatások, valamint a törté­
neti közérdeklődés területén is - feltehetőleg az 
uralkodói magatartás mikéntje következtében is 
- mutatkozó jelentékeny közérdektelenség tulaj­
donképpen méltatlanul vetett árnyat magára a 
kiemelkedő közéleti eseményre. A koronázás 
maga ugyanis - éppen a helyszíne és a sorra ke­
rülését övező alkotmányjogi tárgyalások ered­
ményeként - korszakos fontosságú esemény volt. 
Ekkor még nem volt látható, hogy az új uralko­
dó sem nem lesz képes, sem nem kívánja meg­
tartani azt az alkotmányjogi alku eredménye­
ként létrejött, esküjével megerősített írásbeli és 
törvénybeli ígéretét, amelyet a koronázási szer­
tartás keretében, nyilvánosan és ünnepélyes ke­
retek között, a mai vízivárosi Corvin tér terüle­
tén tett. így tehát - némileg önellentmondó mó­
don - maga a szertartásbeli cselekmény még fon­
tosabb üzenetet hordozóvá is vált számunkra.

A koronázó országgyűlés
Hazánkban a koronázás a királyság kezdetével 

egykorú, a trónra lépés betetőzése, mely nélkül a 
trónra lépés jogilag nem tekinthető befejezett­
nek. A király csakis a koronázás után gyakorol­
hatta teljes uralkodói hatalmát, a törvények 
szentesítésének és a kiváltságok osztogatásának
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Budavár és a filatélia
Bélyegkiállítás az MTA kongresszusi termében

Június első hetének végén az Országház ut- 
cai gyönyörű kongresszusi teremben nem 
koncert, hanem a Magyar Filatélia Tudomá- 
nyos Társaság - MAFITT - bélyegkiállítása 
várja az érdeklődőket.

Másrészt - talán nem mindenki tudja - az 
1867-ben önállóvá vált Magyar Posta első ha­
zai gyártású bélyegei is itt születtek, a Ka- 
pisztrán téri Állami Nyomdában. Ez a történet 
is megelevenedik a Szalon kiállítási tablóin. 
Terveink szerint néhány tablót a Polgármesteri 
Hivatal aulájában is felállítunk, ahol Buda pos­
tatörténetét és a magyar bélyegeken való szere­
pét követhetjük nyomon.

A Szalonban a MAFITT tagok anyagai mel­
lett három kiemelt kiállítási tömb várja a láto­
gatókat. Az idén 150 éves okmánybélyegek 
gyűjtői mintegy 40 keretben mutatják be a té­
ma különlegességeit. Egy valamivel nagyobb

Az idén 15 éves társaság 1992-bén rendezte az 
első „MAFITT-Szalont” ugyanitt. 1996-ban 
hívták életre a „Magyar Bélyeg- és Posta törté­
neti Világtalálkozót”, ebből az alkalomból a 
Magyar Posta bélyeg-kisívet bocsátott forga­
lomba. Ennek az eseménynek a Magyar Kultú­
ra Alapítvány adott otthont, és itt rendezték 
2000-ben a harmadik Szalont is. Idén a 
MAFITT visszatér az Országház 
utcába, ahol egyik életre hívója,
Makkai László történészprofesszor 
is dolgozott, aki ma a Társaság 
tiszteletbeli elnöke. Tiszteletbeli 
elnök Láng István akadémikus is, 
aki működésük 13 évében aktív 
elnökként irányította a „tudós” fi- 
latelistákat.

A filatélia a bélyeggyűjtés nem­
zetközi elnevezése, talán egy ki­
csit komolyabb értelemben, mint­
ha arról egyszerű hobbitevékeny­
ségként beszélnénk. Művelői a 
bélyegeket magas szinten ismerik, 
kutatják, egyes részterületeken 
komoly mélységekig hatolva. A 
MAFITT tagjai a magyar filatélia 
különböző területein jelesked­
nek, egyesek a bélyeg előtti leve­
lekkel foglalkoznak (1850 előtt), mások az el­
ső világháborút követő úgynevezett „megszál­
lási” bélyegeket tanulmányozzák, van aki a lé­
giposta avatott ismerője, megint mások a cso­
magszállítás postai dokumentumait gyűjtik, 
nagyon sokan pedig a bélyeggyártás rejtelmeit 
kutatják - felsorolni is nehéz lenne a sok gyűj­
tési területet.

Nos, a MAFITT tagjai gyűjteményeik legja­
vából állítanak össze válogatásokat a Szalonra, 
természetesen csak kivonatosan. Céljuk, hogy 
a közvéleményben kialakult negatív „bélyeg”- 
képet némileg megváltoztassák (gondolunk itt 
a hatvanas-hetvenes évek bélyegáradatának 
negatív hatására, ugyanakkor arra is, hogy iga­
zi értékeink fél évszázadon át nyugatra áram­
lottak, mert itthon nem becsültük eléggé). Be 
kívánjuk mutatni azt a sokoldalúságot, sokszí­
nűséget, amit a filatélia művelőinek ad: isme­
reteket a történelemről, a kultúr- és ipartörté­
netről, helytörténetről, illusztrálva a múlt át­
mentését, a gyűjtésben elmélyülve képességet 
az esztétikai jártasságra, az igényességre, tole­
ranciára, alkotási lehetőséget egyes bélyegek­
ből és postai dokumentumokból összefüggő 
gyűjtemények létrehozására.

De hogy kerül a képbe Buda? Többszörösen 
is! Egyrészt mint az ország központja, büszkesé­
ge, legfőbb történelmi öröksége, hiszen számos 
magyar bélyeg juttatja eszünkbe a húszas évek­
től napjainkig (a Halászbástya, a Királyi Palota, 
a Mátyás-templom gyakori téma Magyarország 
„névjegyein”).

tömb kifejezetten a nem bélyeggyűjtő látoga­
tóknak készül, végigvezetve őket a bélyeg és 
annak magyar vonatkozásai történetén, köz­
érthetően. A harmadik tömb dr. Lovász And­
rás életmű-kiállítása, 31 keretnyi kivonat egy 
hatalmas gyűjteményből, amely az 1874/1881- 
es krajcáros bélyegeket öleli fel. Ez már nagyon 
magas szakmai szintű bemutató, de alkalmas 
arra is, hogy a hozzá nem értők is megcsodál­
hassák a magyar bélyegek szépségeit és érde­
kességét.

A Társaság - amelyet az MTA Társadalom- 
kutató Intézete, a Budavári Önkormányzat és 
az egy évszázadon túl a Várkerületben működő 
Állami Nyomda is támogat - azt szeretné elér­
ni, hogy minél többen látogassák meg a Sza­
lont, és minél többen kapjanak képet arról, 
hogy milyen is az igazi filatélia.

A kiállításon alkalmi bélyegzést használó 
postahivatal működik, különleges kiadványok 
vásárolhatók, és a látogatók véleményük le­
adásával értékes nyereményekhez juthatnak. 
A Szalon június 4-én pénteken 11 órától, 
szombaton és vasárnap 10 órától látogatható, 
az első két napon este hatig, vasárnap 15 óráig 
tart nyitva. Vasárnap délelőtt bélyegvizsgálat is 
szerepel a programban, bárki díjmentesen kér­
het tanácsot bélyegei vagy régi borítékjai beso­
rolásáról, valódiságáról, értékéről.

Mindenkinek ajánljuk, hogy valamelyik na­
pon szakítson időt ellátogatni a rendezvényre.

Bízunk benne, hogy nem fogja megbánni.
Magyar Filatélia Tudományos Társaság
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O nagyjából a mai Corvin térre. Itt mondta el 
hangos szóval a képen látható földdombról, vilá­
gi és egyházi előkelőktől, katonaságtól és polgá­
roktól körülvéve a koronázási esküt. Az eskü 
szövege a következőképpen hangzott:

Mi Ferencz, Isten kegyelméből Magyar-, 
Cseh-, Dalrnát-, Horvát-, Szlavón- stb. országok 
apostoli királya, ausztriai főherczeg stb., mint 
előbb nevezett Magyarországunk s a hozzá kap­
csolt más országok és részek királya, esküszünk 
az élő Istenre, az ő legszentebb anyjára, szűz Má­
riára és minden szentekre, hogy Isten egyházait, 
az egyházi főrendü, országzászlós, mágnás és ne­
mes urakat, a szabad városokat és az összes hon- 
lakosokat mentességeikben és szabadságaikban, 
jogaikban, törvényeikben, kiváltságaikban s régi 
jó és helybenhagyott szokásaikban megtartand- 
juk, mindenben igazságot teendünk; néhai 
András király törvényeit (azonban ugyanazon 
törvény 31. czikkelye záradékának, mely igy kez­
dődik: Quodsi verő nos etc. azon szavakig: in 
perpetuum facultatem kizárásával s mellőzésé­
vel) megtartandjuk; Magyarországunk határait, 
és a mik azt bármely jogon vagy czimen illetik, el 
nem idegenitjük, se meg nem kisebbitendjük; 
hanem a mennyiben lehet, növeljük és kitérj esz- 
rendjük, és mindazt megcselekeszszük, a mit a 
közjó s minden rendek és az egész Magyarország 
becsülete s gyarapodása érdekében megtenni 
hatalmunkban álland. Ügy segítsen minket Is­
ten és minden szentjei.

A befejezés ismét díszsortűz volt.

„Négyvágás” a mai Bem téren
Innen az út észak felé, végig a Landstrasse-n 

(Fő utca), a várfalakon kívüli szabad térségre ve­
zetett. A földdombra fellovagolt király itt tette 
meg a négy égtája felé jelképes kardcsapásait, je­
lezve, hogy az ország területi integritását megvédi.

A koronázási lakoma a királyi várban
A négyvágás után az evés-ivás veszi át a fősze­

repet. Délután 1 órakor kezdődött a koronázási 
lakoma. A lakoma befejezése után a király meg­
látogatta az országgyűlés nagyszámban megje­
lent tagjait. Kazinczy így emlékezik: „Még a ren­
deknek adott ebéd mellett űlénk, s én gömöri 
viceispán Szathmáry Károly Miklós konziliárius 
mellett, midőn jőve az udvar, a király, most hu­
szárezredének sötétkék rókatorkos mentéjében, 
s felvevén vagy Szathmáry elől vagy előlem a po­
harat, a rendek egészségét itta.” A napot az este 
7-9 óra közötti fogadás zárja, ami után a királyi 
udvar megnézte a városi díszkivilágítást.

Emlékezzünk!
A történeti kutatás még meglehetősen nagy 

adóságokkal rendelkezik e területen, úgy a hiva­
talos okmányok, mint a magánfeljegyzések fel­
kutatása, feldolgozása és közreadása területén.

Az utókorban joggal felmerülhet a kérdés, 
közjogi jelentősége mellett, indokolt-e ezzel a 
koronázással eseménytörténeti szempontból is 
foglalkoznunk? A választ tulajdonképpen már 
maga Kazinczy Ferenc is megadta, amikor élet­
rajzában felelevenítette emlékét.

Soltész Ferenc

A koronázás évfordulóján - 2004■ június 6-án - hely- 
történeti emléksétát tartunk a Kapisztrán tér - Szent- 
háromság tér - Corvin tér útvonalon. Találkozás a 
Mária Magdolna templom főbejáratánál 16.30-kor. 
A séta várható időtartama 1 óra.

az AIsóvíziváros Szent-Erzsébet 
Plébánia Egyházközsége
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Sportcsalád” a kerületbenn
Payr Anna dédapja is szerepelt olimpián

A magyar sportéletben különös színfoltot je­
lentenek a “sportcsaládok”. A sportkedvelők 
persze ebből a kategóriából elsősorban azokra 
a dinasztiákra emlékeznek, amelyek tagjai ki­
ugró sikereket mondhatnak magukénak. A 
Gyarmati név hallatán majd mindenkinek 
„beugrik” az egykori Gyarmati Dezső - Szé­
kely Éva házaspár, akik 1952-ben Helsinki­
ben mindketten aranyérmet szereztek, s akik­
nek gyermeke, Andrea éppen húsz évvel ké­
sőbb, a müncheni olimpián az első helytől 
ugyan kis különbséggel elmaradt, de egy-egy 
ezüst-, illetve bronzéremmel tette emlékezetes­
sé sportpályafutását.

Természetesen vannak még más példák is. így a 
kerületben élt Lemhényi Dezső - Tass Oíga 
olimpiai bajnok-házaspár is megemlíthető, akik 
közül a férj sajnálatos módon éppen az elmúlt év 
végén távozott közülünk. Vagy emlékeztethetek 
az egykori kalapácsvető olimpiai bajnokra, Né­
meth Imrére (1948, London), akinek fia, Miklós 
1976-ban, Montrealban követte édesapja példá­
ját, s szerzett óriási világcsúccsal (94,58 méter) 
első helyet a gerelyhajításban.

Nyilvánvalóan nem élhetünk csak és kizáró­
lag az aranyérmek bűvöletében. Azokat a di­
nasztiákat is megilleti a figyelem és az elismerés, 
akik ugyan nem szállították kosárszámra a világ- 
versenyekről az érmeket, de generációkon ke­
resztül visszatérően képviseltetik magukat a ha­
zai sportélet elitjében. Kutakodásaim során így 

; botlottam bele egy, a fenti minősítésre ugyan­
csak rászolgáló családra, amelynek a Hunyadi 
János utcában élő legfiatalabb tagjai közül az 
egyik, Payr Anna már biztos résztvevője az athé­
ni olimpiának. Manapság már az is óriási dolog, 
ha valaki a kvalifikációs előversenyekről kihar­
colja az indulás jogát, tehát a kedves fiatal vitor­
lázó egyetemista esete már önmagában is mélta­
tást érdemelne. A Payr családdal kapcsolatosan 
azonban illik legalább néhány szót a felmenőkről i A tájépítésznek készülő egyetemista miután

is írni. Többek között azért is, hogy egyértel- I 
mű legyen: rászolgálnak a „sportcsalád” mi- rl; 
nősítésre. I Imi i

Az athéni vitorlásversenyeken majdan rajt- I íij I 
hoz álló Payr Anna dédapja, egy bizonyos né- 1 í J 
hai Payr Hugó úr (akivel 1972-ben még volt |t*™ 
szerencsém egy életre szóló élményt jelentő | 
beszélgetést folytatnom!) még az 1908-as 1 
olimpián szerepelt. Az egyébként evezésben is I 
klasszisnak számító, hatalmas termetű fiatal- I 
ember húsz évesen állt szőnyegre a ködös I 
Albionban, méghozzá nem is egy, hanem pár- I 
huzamosan két súlycsoportban. Utólag ő is I 
belátta, hogy a két nap alatt megvívott húsz I 
(!) mérkőzés a kisnehéz-, illetve a nehézsúly- I 
bán még az ő kivételes fizikai képességeinek is I 
sok volt. Végül két negyedik hellyel térhetett I 
haza, csomagjában az angol olimpiai bizottság | 
egyedül neki kiállított elismerő oklevelével. .

Payr Hugó örökét az azonos nevű unokája, 
majd az ő lányai - Anna és Luca - vitték-viszik 
tovább. Igaz, egészen más sportágban. Az állat­
orvos édesapa előbb repülő hollandiban volt vá­
logatott versenyző, majd a harmincas cirkáló ha­
jóosztályban magyar bajnoki címig vitte. Lányai 
megmaradtak apjuk sportágánál, amelyet ha­
sonló sikerrel űztek. Anna és Luca ugyanis 
2000-ben felnőtt bajnok lett a 470-es női kate­
góriában. Talán még ma. is együtt versenyezné­
nek, ám egy személyre szóló meghívás következ­
ményeként a családi kettős (nagy valószínűség­
gel csak átmenetileg) felfüggesztette a közös ver­
senyzést.

- A 2000-es, sydney-i olimpiát követően kere­
sett meg Weöres Márta azzál, hogy üljünk össze 
- emlékezett a fordulatra Payr Anna. - Meglehe­
tősen konkrét elképzelésekkel és tervekkel szol­
gált, amelyek végső céljaként a 2004-es olimpi­
ára történő kijutást jelölte meg. A körülmények 
figyelembevételével úgy gondoltam, a kínálkozó 
alkalommal élnem kell, s belevágtam.
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megtanult úszni, hamarosan belekóstolt a vitor­
lázásba is. Nyolc-kilenc éves lehetett, amikor az 
egyszemélyes optimist hajóban megkezdte a ba- 
rátkozást a sportággal. Tizenhárom évesen már 
húgával, Lucával a cadett hajóosztályban pró­
bálkoztak. Ezt követte a 420-as, később 19 éve­
sen a 470-es kategória, a felnőtt női bajnoki győ­
zelem Lucával, hogy azután elfogadja Weöres 
Márta meghívását.

- A cél az első perctől az olimpiai részvétel ki­
harcolása volt - közölte. - Az első közös évben, 
2001-ben a mezőnyök közepét céloztuk meg, 
hogy azután egy évvel később már az első har­
minc százalékba kerülés legyen a cél. 2003-ban a 
kvalifikációért küzdöttünk, s nagy örömünkre ez 
Cadizban, a VB-n sikerült is. Bár ez a siker az ad­
digi munkánk betetőzése volt, azóta talán még 
feszesebb tempóban élünk edzőnk, Pomucz Ta­
más szakmai irányításával. Egyik edzőtábor kö­
veti a másikat, s-természetesen versenyekben 
sem szenvedünk hiányt. A 2002/2003-as télen 
például hat hetet töltöttünk Ausztráliában, de 
Melbourne-bői majd Sydney-ből a szálláson, il­
letve a kikötőn kívül vajmi keveset láttunk. Per­
sze az is igaz, hogy mi sehová sem nyaralni me­
gyünk, s ennek megfelelően tesszük is a dolgun­
kat. A két ausztráliai helyszín közül egyébként 
Sydney-ben egyenletesebb volt a vízfelület, míg 
Melbourne-ben, az ottani nagy öbölben min­
denféle hullámzással szembekerültünk.

A BKV Előre sportolója hajójának törzshelye 
a Kereked-Csopaki Vitorlás Club kikötőjében 
van. Ha már kijutott párjával az olimpiára, ter­
mészetesen szeretne minél előkelőbb helyen vé­
gezni a 20 tagú mezőnyben. Ez konkrétan leg­
alább a 10. helyet jelenti, de kis szerencsével 
akár még jobb eredményt is elérhetnek.

- Idén Barcelonában és a franciaországi 
Hyeres-ben igyekeztünk minél jobb formába ke­
rülni a május 10-én, a horvátországi Zadarban 
kezdődő világbajnokságra. Utána sorrendben a 
hollandiai Medemblik, a németországi Warne- 
münde és Kiél kínál versenylehetőséget, majd a 
balatonfüredi Ob következik. Ezután már a di- 
rekt olimpiai előkészületek jönnek. Athénban 
nagyon kiegyenlített erősségű mezőny tagjai ver­
senyeznek majd egymással. Úgy gondolom, a tíz 
legjobb hajó között bámiilyen sorrend kialakul­
hat majd.

I. kerületi Egyházak 11. Labdarúgó Bajnoksága

Mottó: Az EU-HÁZban is EGYHÁZban
Idén már elérkeztünk all. bajnoksághoz. A focicsapatok „kiforrtak”, a játékosok összeszoktak. 
A tornára meghívást kapott Orbán Viktor volt miniszterelnök, akit a reformátusok szívesen lát­
nának csapatukban. Szintén meghívtuk Schmitt Pált, a MOB elnökét is.

A rendezvény helyszíne a Czakó utcai Sport- és Szabadidőközpont (Czakó u. 2-4-). Ideje: 
2004. május 29. szombat 8.30 órakor. Megnyitó: 8.45 órakor. A bajnokságot megnyitja dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester.

Az idei bajnokság is meghívásos. Az alábbi templomok, plébániák és egyházak csapatai indul­
nak: Bécsi kapu téri evangélikus templom I. és II., Szent Anna plébánia I. (Sördögök) és II., Szi­
lágyi Dezső téri református templom I. és II., Tabáni (alexandriai) Szent Katalin plébánia, Krisz­
tinavárosi plébánia, Szent Flórián görög katolikus templom, Örmény Katolikus Egyház, Buda­
vári Mátyás templom (a tavalyi bajnok).

Tavaly, a jubileumi 10. évben „elkelt” a vándorkupa. Az újat a rendezvény védnöke, Orbán 
Viktor ajánlotta föl. Neki köszönhetjük a legjobb kapus, a legjobb mezőnyjátékos és a gólkirály 
különdíjat is: labda-, illetve labdarúgó szobor és A történelem főutcáján című könyv dedikált 
példánya. Az első három helyezett kupát, minden csapattag érmet, az első hat helyezett okleve­
let _kap. Délben a résztvevők - térítésmentesen - meleg ebédet kapnak. Támogatóink: Budavá­
ri Önkormányzat, Római Katolikus Egyház, Református Egyház, Tabánért Alapítvány, Tabáni 
ABC, I. kér. KSE, Aranyászok, BISE.

A rekordnevezésű - 11 csoport indul - tornán minden érdeklődő, szórakozni vágyó polgárt 
szeretettel látunk és várunk! Kép és szöveg: Jocha Károly

t
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Kihívás Napja a Czakón 033 MII'

Az elmúlt évekhez hasonlóan ismét megrendezzük - immár 14. alkalommal - a 
„Kihívás Napját”! A rendezvénysorozat célja a lakosság figyelmének felhívása a 
sportra, közösségi játékokra és nem utolsó sorban az egészséges életmódra.

A Sport- és Szabadidőközpont lesz az események kerületi szervezője, bázisa, a 
hivatalos eredmények összesítője. A lebonyolítás lényege, hogy a játéknapon 15 
perces sportolást biztosítson mindenki számára.

A sportolást az óvodák és iskolák saját hatáskörükben is bonyolíthatják, csak 
a részvételi létszámot és a mozgás időtartamát kell jelenteni a Sportközpontba 
(tel.: 375-0336) 17 óráig, a végleges összesítés miatt.

Az esemény ideje: 2004. május 26. szerda 8-18 óráig. A Sportközpontban 14 
órától alsós, felsős és középiskolás korcsoportban foci, streetball és tenisz ver­
senyt tartunk. Nevezési határidő: 2004- május 21. péntek. Tombola sorsolás: 17 
órakor. Fődíj: kerékpár.

Dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető tájékoztatása 
szerint az elmúlt két hétben továbbra sem emelkedetett a kerü­
letben elkövetett bűncselekmények száma. A fokozott rendőri 
jelenlét hatására visszaszorulóban vannak a gépjárművekkel 
kapcsolatos bűncselekmények, míg a lakásbetörések száma to­
vábbra is alacsony.

Felmászott a templomra
Május 11-én az esti órákban bejelentés érkezett a kerületi rend­
őrségre, hogy egy középkorú férfi mászik fel a Mátyás templom 
egyik villámhárítóján. A kiérkező járőr értesítette a tűzoltókat, 
azonban azok kiérkezéséig a hajléktalan férfi olyan piagasra ju­
tott, hogy a darus kocsival már nem érhették el, ezért a temp­
lom belsejéből kezdték meg a mentést. Ezt látva a férfi elkezdett 
lefelé mászni és 15 perc alatt sértetlenül le is ért, majd megpró­
bált elmenekülni.

Mikor a rendőrök kérdőre vonták, elmondta, hogy nem elő­
ször kapaszkodott fel a Mátyás templom villámhárítóján, azon­
ban egyik esetben sem öngyilkossági szándékkal. Állítása szerint 
ezúttal egy barátjával labdázott a templom előtt, de a teniszlab­
dájuk felrepült az egyik toronyba, ezért mászott utána.

Felhívás
Az utóbbi időben több alkalommal előfordult, hogy egy Török 
Ákos, illetve esetenként Török Ádám néven bemutatkozó, ma­
gát a kerületi önkormányzat munkatársának kiadó férfi rendkí­
vüli segélyt, köztük hadiözvegyi támogatást ígér idős személyek­
nek, így próbál lakásukba bejutni.

A kapitány kéri a lakosságot, hogy amennyiben bárki hasonló 
indokkal akar bejutni lakásukba, mindenképpen hívják az ön- 
kormányzat ingyenes zöld számát (06-80-204-275) az idegen 
személyazonosságának ellenőrzése érdekében.

Dunába esett
A Dunába esett fiatalemberhez hívtál a rendőröket május 1-én. 
A helyszínre érkező járőrnek a szerencsétlenül járt szlovén fiatal­
ember társa elmondta, hogy az alsó rakparton sétálva barátja 
megcsúszott és a Duna parti kövekre esett. A férfi 8 napon túl 
gyógyuló töréseket és fejsérüléseket szenvedett.

Rablót fogtak
A gyors rendőri munka eredményeképpen rövid idő alatt sike­
rült elfogni azt a bűnözőt, aki május 11-én késő este egy hazafe­
lé igyekvő fiatal lányt rabolt ki a vár egyik lépcsőjén. Áldozatá­
tól először cigarettát kért, majd megpróbálta letépni a táskáját. 
A tulajdonát védő lányt dulakodás közben torkon ütötte majd 
zsákmányával elmenekült, azonban futás közben elvesztette rá­
diótelefonját. Hogy az elhagyott mobilt megtalálja, többször fel­
hívta telefonját a sértett készülékéről így a helyszínre érkező 
rendőrök vélelmezték, hogy az elkövető még nem hagyta el a 
környéket. Hibátlan volt a rendőrök logikája, hiszen a terület el­
lenőrzése során a rablás helyszínétől nem messze sikerült elfogni 
a mobilját kereső elkövetőt, akit a gyorsított eljárásnak köszön­
hetően két nappal később bíróság elé állítottak.

Múzeum 1956 emlékére
Az 1999-ben létrehozott Múzeum 
1956 emlékére Közhasznú Alapítvány 
feladatának tekinti:

- Az 1956-os forradalom és szabad­
ságharc, valamint az utána következő 
megtorlás írott és tárgyi emlékeinek 
gyűjtését, rendszerezését és kiállításo­
kon történő bemutatását.

- Emlékmúzeum létrehozását és mű­
ködtetését, ahol az évtizedekig rejtege­
tett emléktárgyak, fényképek, újságok, 
periratok végre méltó helyre kerülnek, 
hogy emlékeztessenek, tanítsanak, 
emléket állítsanak az ismert és ismeret­
len hősöknek.

- Az ifjúság figyelmének felkeltését a 
magyar történelem e kimagasló esemé­
nye iránt. Tudatosítani kívánjuk fiatal­
jainkban azt, hogy szabad, független, 
demokratikus országban élhetnek, 
azoknak köszönhetik, akik akkor felál­
dozták életüket vagy börtönökben, in-

temálótáborokban sínylődtek évekig. 
Idei terveink:

- A 48. évfordulóra az egyetemi hall­
gatók díjazott pályaműveiből kiad­
ványt jelentetünk meg..

- Az 1956-tal kapcsolatban született 
versekből középiskolás diákok számára 
szavalóversenyt rendezünk. A döntőt 
2004. október 23-ra tervezzük.

- Korabeli sajtótermékeinket és fotó­
inkat (újabb gyűjtéseinkkel kiegészít­
ve) ismét kiállítjuk.
A múzeum létrehozása érdekében 
megalakulásunk óta gyűjtést folyta­
tunk. Úgy érezzük, 1956 nem magán­
ügy. Mindannyiunk jövőjét, az egész 
ország sorsát határozták meg az akkori 
események. Egy közadakozásból létre­
jövő emlékmúzeummal róhatja le ke­
gyeletét méltó módon a nemzet.

dr. Szieberth Istvánná 
alapító, kuratóriumi tag

Mozgássérültek
klubnapja
A Mozgássérültek Budapesti Egyesüle­
te Budavári Szervezetének következő 
klubnapja 2004. június 8-án, 15 órakor 
kezdődik az I. kerületi Művelődési 
Házban a Bem rkp. 6. szám alatt. 
Program: tájékoztatás, közérdekű köz­
lemények. Jelentkezés az Albertirsai 
Üdülőbe (Szervezetünk június 9-13. 
között üdül, még van pár szabad hely. 
Gyógyászati termék bemutató. Kirán­
dulás megbeszélése. Vendégeinknek 
uzsonnával kedveskedünk, július-au­
gusztusban nyári szünetet tartunk. Au­
gusztus 28-án a BME hajókirándulást 
szervez. Mindenkit szeretettel várunk. 
Érdeklődni programjainkról a 227- 
5753 telefonszámon lehet.

Tegyük szebbé 
szűkebb pátriánkat
Tiszta Magyarországért elnevezéssel is­
mét útjára indította országszépítő moz­
galmát a Környezetvédelmi és Vízügyi 
Minisztérium valamint a Magyar Tu­
rizmus Rt. Hazánk Európai Uniós tag­
gá válása alkalmából arra kéri a telepü­
lési önkormányzatokat, a közterülete­
ket gondozó vállalatokat, gazdálkodó­
kat, oktatási intézményeket, civil szer­
vezetek és más közösségeket, hogy 
csatlakozzanak az akcióhoz, amelynek 
elsődleges célja az illegális hulladékle­
rakók feltérképezése, megszüntetése, a 
közterületek megtisztítása.

A nyolc évvel ezelőtti mozgalom tíz­
millió forintokban kifejezhető ered­
ményt hozott, városok, falvak, város­
részek szépültek meg, új utcai fasorok 
születtek, védett természeti értékek 
sorsa lett biztonságosabb. A felhívás­
hoz örömmel csatlakozott a Természet- 
búvár Egyesület és Alapítvány is, cse­
lekvésre szólítva fel tagjait. Az akciót 
egy év múlva értékelik.

Fegyver a bokorban
Május 12-én hajnalban, az éjszakai 78-as autóbusz Rác fürdőnél 
lévő megállójában egy férfi és egy nő kért segítséget az arra ha­
ladó járőrtől. A férfi elmondása szerint néhány perccel korábban 
a buszról leszállva szóváltásba került két ismeretlen férfivel, akik 
megverték, majd az Erzsébet híd irányába távoztak. Az összetű­
zés oka az volt, hogy a sértett állítása szerint a buszon ellopták 
mobilját, amivel a két férfit gyanúsította. A személyleírás alap­
ján a rendőrök a Döbrentei téren felismerték a két/érfit, akik a 
telefon ellopását nem, de a verekedést elismerték. Állításuk sze­
rint a sértett gyanúját nyomatékosítandó fegyvert fogott rájuk 
ezért védekeztek, majd az elvett pisztolyt egy közeli bokorba 
dobták, ami a terület átvizsgálása során előkerült.

A rendőrök kérdésére a sértett úgy nyilatkozott, hogy a fegy­
ver nem az övé, azt soha nem látta.

Ősi Tűz Történelmi 
Vívóegyesület
Hagyományőrző szablya és kardvívás 
oktatás minden hétfőn és szerdán 
18.00-tól 20.45-ig. Budapesti Egye­
temi Katolikus Gimnázium, Bp. I. kér. 
Szabó Ilonka u. 2-4. (Telefon: 06-30- 
645-1036.) K.Á.
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Ügyvédi irodám székhelyét áthelyeztem! 
Dómé Ügyvédi Iroda

dr. Dómé Judit
ügyvéd

1016 Budapest, Tigris u. 57.1.1.
Telefon: 201-5529 

Fax: 225-3451 
Mobil: 06-20-379-5212 

e-mail: dome.judit@chello.hu
Profil: kártérítés, behajtás, öröklési jog, családjog, 
peres és peren kívüli képviselet, cégek alapítása, 
képviselete, adás-vételi és egyéb szerződések...

Bemutatóterem a víztoronyban
Európai színvonalú természetvédelmi bemutatóteret alakítottak ki az 
egykori margitszigeti víztoronyban. A földszinten kapott helyet a ma- 
gyarországi nemzeti parkok budapesti információs központja. Itt he­
lyezték el a nemzeti parkok tablóit, és egy érintőképernyős számítógép­
pel virtuális utazás is tehető ezekben.

Az emeleti részeken található az információs központ és a magyar­
országi természeti értékeket bemutató fotókiállítás, amely bizonyítja, 
hogy milyen sok természeti értékkel gazdagítja Magyarország az Eu­
rópai Uniót. A felső szintről távcsövekkel megcsodálható a környező 
panoráma is. (DeákPress)
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* Minőségi álló és fekvő szoláriumgépek
* Pedikűr, manikűr, müköröm, különleges és alkalmi kűrömdiszltés
* Parafmos kézápolás
* Kozmetika (Sothys és Gig* kozmetikumokkal)

ö Különleges kezeléseink
• Eiektrokozmetika
• Sothys .hydroptimale program”
■ C-vitaminos frissítés
■ Oxígénes sejtlélegeztetés
• Ránctalanitó kezelések
■ Nappals és alkalmi sminkek készítése 

« Test- és talpmasszázs (reflexológia)
* Nyirokmasszázs
* Cellulit kezelés
* Infraszauna

Ezen hirdetés bemutatójának
10% kedvezményt

adunk szolgáltatásaiéiból

w *C* " , J

Kovács Zoltán, Stein Katalin és Varga György. 
Házigazda: Hazadi Zsuzsa.

Budapesti Történeti Múzeum Vármúzeum
(Budavári Palota E épület 
Tel: 224-3700/243; 225-7815.)
Állandó kiállítások

- Ősi népek, antik kultúrák - Budapest történe­
te az őskortól az avar kor végéig;

- Buda középkori királyi várpalotája;
- Budapest a középkorban;
- Gótikus szobrok a budai királyi palotából;
- Budapest az újkorban;

Időszaki kiállítások
„Klimt, Schiele, Kokoschka és a dualizmus mű­

vészete” - Az áttörés kora Bécs és Budapest a his­
torizmus és az avantgárd között (1873-1920) a 
Magyar Nemzeti Galériában (2004. március 19 - 
május 17.), az Országos Széchenyi könyvtárban 
(2004- március 19 - szeptember 6.) és a Budapesti 
Történeti Múzeumban (2004- március 19 - szep­
tember 6.)
Gyermekek az épített környezet védelméért

A Város és Faluvédők Szövetsége rajzpályáza­
tának nyertes művei. Nyitás: 2004- május 15. 
Zárás: 2004- június 6.

Budavári Lantestek
2004- június 6. vasárnap 19 órakor: „Cronica” - 
Balassi emlékműsor: Tinódi, Balassi, Bakfark és 
kortársaik. Históriás énekek, magyar udvari és vá­
ri muzsika. Buda Ádám - ének, tekerőlant, koboz. 
Kónya István - reneszánsz lant.

Figus Bystry, Leos Janácek művek. Mindenkit sze­
retettel várunk. A belépés díjtalan!

Lánchíd Kör
Május. 24-én (hétfő) 17 órakor: tisztújító közgyűlés. 
Helye: Budai Vigadó - Magyar Művelődési Inté­
zet (I. Corvin tér 8. Fszt. terem).

Budai Társaskör 
Keresztény Értelmiségiek Klubja

„Örökkön élsz majd, vén Tabán”. Emlékkiállítás a Május 22. szombat 15 órakor: látogatás a Budapes- 
Tabán bontásának 70. évfordulóján. Tabán tanúi ti Történeti Múzeumba. Az áttörés kora - Bécs- 
videofilm I. Zórád Ernővel. Nyitva tartás: szerda, Budapest a historizmus és az avantgárd között cí- 
péntek, szombat 14-18 óráig, vasárnap 11-18 óráig, mű kiállítás megtekintése. Találkozás: a Múzeum 
Tel./ fax: 201-7093. A belépés díjtalan! előtt. Június 18-19-20. Burgenlandi vár(os) néző

kirándulás. A klub célja, hogy lehetőséget adjon 
35-55 éves keresztény értelmiségieknek, akik sza­
badidejüket tartalmasán szeretnék eltölteni. Je- 

2004. május 28-án, pénteken 15 órakor: „Fenn az er- lentkezni lehet hétfőnként: 17-18 óra között a 
nyő...” - napernyők, esernyők és színésznők - című Szent Imre Házban (Budapest, XI. Himfy u. 9.) In- 
kiállítás megnyitója a Bajor Gizi Színészmúzeum- formáció: 3953-445 (20-22 óráig), 
bán. A kiállítást megnyitja: Bencze Ilona. A fotótár
gyűjteményéből válogatott képeken színésznők lát- Művészetbarátok Egyesülete 
hatók szerepes vagy civil pózokban, - kezükben il- (Tel: 322-6926)
letve fejük fölött ernyővel. A kiállítás 2004- október Május 26-án, szerdán 17.30 órakor a Várlak

Klubban (I. kér. Bem rakpart 6.) Titánia panasza 
(Erzsébet császárné, királyné, költő) címmel 
Pataky R Tamás műsora. Gitáron közreműkö­
dik: Enyedi Béla. Június 9-én, szerdán 17.30 óra­
kor a Várlak Klubban (I. kér. Bem rakpart 6.) 

Május 30-án vasárnap 3/411-kor: Milán Hric (Zó- j Nyárköszöntő címmel a Szentendrei Helyőrségi 
lyom) orgonahangversenye. Műsoron: Georg Klub citerazenekarának műsora. Közreműköd- 
Friedrich Handel, Johann Sebastian Bach, Viliam | nek: Bolla Katalin, Kapi Gábor, Kovács Imre,

Vámegyed Galéria
(1014. Budapest, Batthyány u. 67.)
Kass János grafikusművész, Hajnal Gabriella kép­
zőművész és Kass Eszter képzőművész kiállítása 
látható. A kiállítás megtekinthető: május 29-ig, 
keddtől szombatig 11-18 óráig.

Tabán Helytörténeti Gyűjtemény 
és Dokumentációs Központ
(Bp., I, Döbrentei u. 9.)

Bajor Gizi Színészmúzeum
(1124 Budapest, Stromfeld Aurél u. 16.)

10-ig tart nyitva.

Hangverseny a Tabáni 
Szent Katalin templomban
(1013 Bp. Attila út 11.)
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: Szondi GalériaRégiségek vétele
Keresek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes vo­
nalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongarnitúrát és más bú­
torokat (intarziásak előnyben). Továbbá régi festményeket, csillárokat, fa vagy bronz­
szobrokat, álló, fali vagy asztali órákat, nagyméretű tükröket, porcelán vitrin tárgya­
kat, körpecsétes eozinmázas Zsolnay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, zsidó val­
lásikegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl. páros gyertyatartókat, cu­
kordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes evőeszközkészletet, 
stb. Antik vagy drágakővel díszített ékszereket is vásárolok.
Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánk! Kiszállás díjtalan.

A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása üzletünkben 
folyamatosan történik.

Üzletcímeink: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható telefonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 

Nyitva tartás: hétfotól-péntekig: 10.00 -17.00.

I
i
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O-W-O ZÁRKIRÁLY BT.
ZÁR, LAKAT, VASALAT

1027 Bp., Margit krt 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp., Fehérvári ót 2*. T./F.: 466-6664 
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14

3*
€
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Pálya utca-Mészáros utca sarok 
Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÜTJA 2-4.TEL: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931 -4978, 06-30-363-5729

06-80-200-639
ingyen hívható 8-16 óráig

3-470-86513-470-866
Mélymosás, vegytisztítás, szegés, 

háztól házig 2 nap alatt.
Perzsák, szőttesek szakszerű javítása. 

Szőnyeg Express Kft. 
Budapest, IX. Soroksári út 164. I 
Régi címünk: Bp. X. Fertő u. 8. í

:

KÖNYV
Krisztina Antikvárium

I. Roham u. 1. (a Krisztina téri templomnál)
Telefon/fax: 212-8909

Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat,
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket.

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! J 
Készpénzfizetés!

Nyitva: hétfőtől-péntekig 10-18 óráig, 
szombat: 10-14 óráig.

I
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Budapest első kortárs magyar étterme a konyha, a zene és az alkotás 
művészetéről szól.

Vendégeink megkóstolhatják Takács Lajos séf gasztronómiai remekeit, 
megismerhetik Sebestyén János festményeit.

Piánó bárunkban különleges zamatú nemes borok és szalonzene várja 
kulináris élményekre és kikapcsolódásra vágyó vendégeinket.

Üzenete minden /. kerületi családhoz eljut!
Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 560 forint +ÁFA, 
Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2400 forint +ÁFA, 
Keretes apróhirdetés (20 szóig): 2800 forint +ÁFA. 

20 szó felett: +100 forint +ÁFA/szó. 
Keretes hirdetések: AttKO'

1/2 oldal
190x130 mm, 
48.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal
94x130 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

11/1 oldal
190x263 mm, 
88.000 Ft+ÁFA
MllÍÍIlÍil#$ÍlisÍÍI

KORTÁRS MAGYAR ÉTTEREM

Asztalfoglalás: +36 1 488 7416 Budai Vár, Hess András tér 
www.janko.hu

Ittm RÉGISÉGEK VÉTELE
■

Külföldi lakberendezők részére vásárolunk magas áron, helyszínen készpénzért! 
Neves és ismeretlen külföldi Ül. magyar festményeket 
Álló-, fali-, dísz-, zsebórákat: zeneszerkezetű, ütős, naptáras, többfunkciós 
órákért magas árat fizetek!
Ezüst tárgyakat: cukor dobozt, szelencét, gyertyatartót, gyümölcstálat, 6 vagy 
12 személyes evőeszközkészletet, kávés, teás garnitúrákat, díszkancsókat, só­
szórót, régi ezüstneműket.
Antik Bútorokat: tabernákulomot, szekretert, ruhásszekrényt, könyvszekrényt, 
vitrint,, komódot, smizettet, játékasztalokat, varróasztalt, íróasztalt, szalon garni­
túrákat, vitrindísz, lakberendezési tárgyakat, márvány, bronz, ón, réz, fa, kerá­
mia, porcelán dísztárgyakat, körpecsétes Zsolnay vázákat, kaspókat, állványokat, 
mellszobrokat, falitárgyakat, szecessziós, eozinmázas Zsolnay tárgyakat, csilláro­
kat, perzsaszőnyegeket, tükröket, falikarokat, lámpákat, varrógépet, zongorát.
Hagyatékok, gyűjtemények, lakásfelszámolások megvásárlásáén többet fizetünk!

' Tel.: 280-3619; 06-209-326-495
Kiszállás díjtalan! Hívja a megbízható partnert!

1/8 oldal
94x63.5 mm, 
18.000 Ft+ÁFA

1/16 oldal
45.5x63.5 mm, 
10.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés
22.5x190 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

I : II
Hirdetésfelvétel: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig

Budapest, /. Kapisztrán tér 1.1014. Telefon: 458-3000/3020, fax: 458-3081

www.sortimenta . h u

1

:

Hirdessen a Vámegyedben!

I. kerületi lakások

SiMKitiauas

♦ SZOLGÁLTATÁSAINK:

• KULCSMÁSOLAS: lakás-, autó-, 
speciális és mágneskulcs

• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
■ EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS 

RENDSZEREK

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is 

- FÉNYMÁSOLÁS
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Szakorvosi ellátás kórházi háttérrel
✓ RÁKSZŰRÉS - SZŰRŐVIZSGÁLATOK

Többszintű, kortól és nemtől függően összeállított, egyénre 
szabott szűrővizsgálati programok.

v" ALAPELLÁTÁS
Új ellátási csomagunk keretében díjtalan háziorvosi ellátás.

S SZAKELLÁTÁS
Neves szakemberek, elegáns környezet, megbízható személyzet.
Teljes körű járóbeteg szakellátás előzetes bejelentkezés alapján.

/ ÁTALÁNYDÍJAS ELLÁTÁS
Havi minimális díjfizetés ellenében teljes körű ellátás.

S FOGLALKOZÁS-EGÉSZSÉGÜGY
Vállalatok számára üzemorvosi ellátás színvonalas környezetben, 
naprakész dokumentációval, statisztikai jelentésekkel.

✓ 24-ÓRÁS ORVOSI FORRÓDRÓT
Partnereinknek folyamatos elérhetőség, tanácsadás 
és segítségnyújtás éjjel-nappal a hét minden napján.

SPECIALITÁSAINKBÓL:
> Gerincpanaszok (derékfájás, nyakfájás) komplex kivizsgálása és kezelése.
> Emlődiagnosztika (mammográfia, emlő ultrahang) várakozás nélkül, eredmény 3 napon belül!
> Vizelettartási zavarok szűrése (inkontinencia). Változó kor vizelési panaszainak kivizsgálása.
> Rhinolight: új, hatékony orvosi fényterápiás módszer a szénanátha okozta allergiás tünetek kezelésére.

Fenti programjainkról kérje tájékoztatónkat!
Szolgáltatásainkról bővebben a www.bhc.hu honlapunkon tájékozódhat.

*489-5200 Kérdéseire készséggel válaszolunk! *489-5200 I

APRÓHIRDETÉS14
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Hirdetésfelvétel a szerkesztőségben: kedden és szerdán IO.OO-től 15.00 éráig
II. Tárogató úton háromlakásos 1990- ; Vár déli leitőjén hatalmas kertben 60 ; Budavári (Dísz-téri) egyszobás örökla-

ben épült villában I. emeleti, 138 m2-es, I m2-es, 2 szobás, nagy loggiás lakás 26 I kásomat eladom. Ára: 22.000.000 HUF.
i 1+2 szobás, étkezős, két fürdőszobás, j Mio Ft-ért eladó szövetkezeti házban, j Tel.: 06-20-9129-359; 411-8738.
|; felújított, cirkos, panorámás lakás 12 m2 ; Gépkocsi tárolásra, fűtött garázs 4 Mio ; Egyedülálló panorámájú budai, várol- 
| i terasszal 54 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201- : Ft-ért eladó vagy kiadó ugyanitt. Tel ./Fax: i dalban lévő, Halászbástyára és kertre né-

1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Folya- ! j 9475; 06-70-237-9030. : 06-23-440-319 vagy 3754-131. : ző, DNY-i fekvésű, 46 m2-es, 1,5 szobás,
matosan keresünk igényes lakásokat i i r.......-........................... —-r........ --........... ; Vízivárosi, hangulatos műemlékház- j II. emeleti, napfényes önkormányzati la-
a kerületben adás-vételre fizetőképes i; i FLOTT INVEST INGATLANKÖZVE- j; bán lévő 56 m2-es, önkormányzati laká- i kásomat nagyobbra cserélem ráfizetéssel, 
ügyfeleinknek. KORREKT FELTÉTELEK, i 11 TÍTŐ KFT. külföldi ügyfele részére ke- j; sómat nagyobbra (80 m2 körülire) cserél- i Tel.: 06-20-447-1177
GYORS ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfogadás i i i rés eladó és bérbeadó ingatlanokat, j i ném a Várban vagy a környékén, érték- j r.....................................
egyeztetett időpontban. Tel.: 212- i: i Megbízható ügyfelek, készpénzfizeté- |; egyeztetéssel. Tel.: 06-70-381-0965. i: IngSportArt Kft. teljes körű ügyinté-
2656; 06-30-9545-797. i i i si kondíciókkal! Munkatársaink várják | i Igényes eladó lakásokat keresek ügyfe- i | zéssel keres, kínál - lakásokat, irodá-

L............. -.............-—.......... -.................. J i i hívását a 268-0764; 06-30-9519-350 i i leim részére az I., II., XII. kerületben. Tel.: i | kát, bérleményeket - Budán ill. belvá-
Figyelem! Idősebb hölggyel, úrral élet- í j telefonszámokon. E-mail: info@flot- i j 201-9475; 06-70-237-9030. j | rosban. 10 éves Németországi szak-

járadekot, vagy eltartási szerződést köt- ; | tinvest.hu, 1056 Budapest, Belgrád í; Logodi utcában 2 szobás, tetőtéri la- ; j mai tapasztalat, német-angol tárgya-
nék, jómódú hölgy személyében. Tel.: 06- : j rkp. 3-4. | i kás garázzsal együtt nyári költözéssel el- ; i lásszintű nyelvismeret. Teljes körű jogi
20-476-7144. iL.................  *  ~J i adó. Irányár: 21,5 Mio Ft. Tel.: 212-7815. j j ügyintézés. Tel.: 06-20-444-8713;

Budán eladó a Márvány utcában belső ; Garázs kiadó az I. kér. Harkály utcá- ; Budai Várban 71 m2-es, kétszobás, j j 00-49-179-8767-398.
udvari, földszintes, 2 szobás, összkomfor- i bán. Telefon az esti órákban: 3869-013. i amerikai konyhás, II. emeleti, napos, vilá- iL
tos öröklakás (irodának, rendelőnek is), j Beépíthető tetőteret vagy lapostetőt i gos, déli fekvésű, Úri utcára néző örökla- : Rózsadombról a legszebb panoráma,
Ára: 11,5 Mio Ft. Érdeklődni az esti órák- j vásárolnék készpénzért. Tel.: 06-20-214- ; kás tetőtér beépíthetőséggel eladó. Tel.: j 84 m2-es, nagy erkélyes, gyönyörű lakás
bán a 3553-723-as telefonszámon lehet. : 6518; www.padlaster.hu. j 201-9475; 06-70-237-9030. i 52 Mio Ft-ért. Tel.: 06-20-444-8713.

XII. Mártonhegyi úton 61 m2 + 10 m2 : r—r..........................................................i i Beépíthető tetőteret, lapostetőt kere- i Logodi utca 17. számban garázs ki­
terasz, kétszobás, I. emeleti, jó elosztású, j j 10 ÉVE FOLYAMATOSAN működő in- j; sek az I., II., XII., XI. kerületben saját rész- ; adó. Tel.: 06-30-342-7322. 
étkezőkonyhás, panorámás, cirkos, D-K- ; i gatlaniroda keres-kínál eladó-kiadó | j re. Nagyobb is érdekel. Tel.: 06-30-982- ; XII. Székács utcában ötlakásos, felújí-
Ny fekvésű lakás garázzsal, tárolóval 27.5 i j ingatlanokat. Teljeskörű, gyors kor- j I 6292. i tott, elegáns, fullpanorámás, nagytera-
Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06-70-i | rekt ügyintézés. Tel.: 315-0031 ii Luxusapartman fór mid term rent 2 ; szos exkluzív lakás, 27 m2-es garázzsal 90

www.amadex.hu. |: room garden terasz garage, panporama : Mio Ft-ért eladó. Tel.: 06-20-3622-906.
J: 800 EU/mth, láng term: half price in i Teremgarázs-beálló, több évre kiadó a

Toldi u. 62-ben. Tel.: 06-20-323-5732. 
Váraljában eladó zöldövezeti, 2 szo-

Ingatlan

HILL-ESTATE

237-9030.
Idős haszonélvezővel lakottan lakást :L 

vennék, 
életjáradé

I. Ostrom utcában I. emeleti, 57 m2-es, j 9030.

Emeleti, világos öröklakást keresek a i Szabó Street. Tel.: 06-20-323-5732. 
Várban. Tel.: 201-9475; 06-70-237-

egyösszegű megvásárlással 
ékkal. Tel.: 490-2185.

vagy
Keresek 2-4 szobás, emeleti, panorá­

más öröklakást l-ll. vagy XII. kerületben, j bás, 59 m2-es, 4,6 m belmagasságú, ga-
1800 m2 belsőkertre néző, kétszobás, i Pauler utcában, polgári házban, 69 I Tel.: 06-20-3622-906; 3952-894. i lériás, irodának is kiváló öröklakás. Irány-
konvektoros, DNy-i fekvésű öröklakás 18 i m2-es, 2,5 szoba hallos, egyedi, fűtésű i Vennék saját célra 1 -2 szobás lakást az : ár: 25 Mio Ft. Készpénzzel előnyben. Tel.:
Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06-70- | öröklakás eladó. Alacsony rezsi. Ára: 23 i I. kerületben, elsősorban Attila út környé- j 06-70-536-6520.
237-9030. i Mio Ft. Tel.: 06-20-587-4088. j kén, émeletit. Felújítandó is lehet. Tel.: j Tárnok utcai, 59 m2-es, másfélszobás-

XII. Csipke úton 65 m2-es, kétszobás, i XII. Thomán István utcában, nagyker- : 06-30-375-8928. : hallos felújított önkormányzati lakásomat
cirkos, étkezős, erkélyes lakás kertes tár- I tes társasházban, II. emeleti, déli fekvésű, : Hévízen 61 m2-es (üdülőlakássá alakít- i nagyobb vári lakásra cserélném érték-
sasházban, kocsibeállási lehetőséggel j 44 m2-es, jó állapotú 2 szobás öröklakás j ható) üzlethelyiségünket eladjuk vagy Vár j egyeztetéssel, pasaréti, kétszobás örökla-
23.9 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; ; oldalpanorámás erkéllyel 17,8 Mio Ft-ért : környéki kis lakásra cseréljük. Tel.: 06-30- : kás beszámításával. Tel.: 06-20-214-

eladó. Tel.: 06-20-362-2906.06-70-237-9030. 966-9861. 8272.

h BUDAI EGÉSZSÉGKÖZPONT
1126 Budapest, Nagy Jenő u. 8. Telefon: 489-5200; Fax: 489-5210; E-mail: info@bhc.hu; Web: www.bhc.hu
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Hirdetésfelvétel a szerkesztőségben: kedden és szerdán 10.00-től 15.00 éráig
USZŐTABOR

a Margitszigeten és a Komjádiban 
a Darnyi Tamás úszóiskolában! 
12.500 Ft/hét és 10.500 Ft/hét. 
Telefon: 359-7895, 335-2097.

I. Szalag utcai, I. emeleti, 69 nf-es, 
cirkos, kétszobás, étkezőkonyhás D-Ny-i 
fekvésű, szép, polgári lakás 23,8 Mio Ft-ért 
eladó. Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030.

30-40 m2-es, kiadó lakást bérelnék bú- 
torozottan a kerületben hosszú távra. 
Tel.: 06-30-9411-525.

Várban, 68 m2-es, 2 szoba hallos, I. 
emeleti, sétányra panorámás, felújítandó, 
jó beosztású bérlakásomat hasonló bu­
daira cserélném családi okok miatt. Tel.: 
375-5505.

I. Szalag utcában I. emeleti, egymás 
melletti kétszobás szép polgári lakások 
(64 m2 és 69 m2) D-K és D-Ny-i fekvésűek, 
külön-külön és együtt is eladók. Tel.: 201 - 
9475; 06-70-237-9030.

I. kerületben, Budapesten és környé­
kén, eladó ingatlanokat keresünk-kíná- 
lunk! OLS Bt. 1995 óta. Tel.: 351-9578 
www.lorincz-ingatlan.hu.

Közös képviselők és szép kertet szere­
tők figyelmébe: kertgondozást, fűnyírást, 
sövényvágást, fakivágást, növénytelepí­
tést vállalok szakértelemmel, lélekkel. Tel.: : i 
06-30-418-6663 vagy gold333@free- 
mail.hu.

i
i
i

n L
Üvegezés, tükörvágás, üvegcsiszolás. 
A kerületben és környékén házhoz 
megyünk. Műhely: I. kér. Szabó Ilon­
ka u. 8. Tel.: 214-3616; 06-20-929-

Angol nyelvcentrikus, kiscsoportos in­
tenzív kezdő és haladó szinten a Vérme­
zőnél. Tel.: 202-1183.

Budai Rajziskola-Művészeti Szakkó-- 
. zépiskola grafika, fotó és ötvös szakon 
i kétéves nappali tagozatos OKJ képzést in­

dít. Tel.: 355-0341.
^ n . . . . Budai Ring Autósiskola az Ön szolgálat

ÍV- Daewoo, LG, Panasonic típusok*. ; tában. Tel.: 202-0521; 487-0224 13-tól 
Tel.. 06-70-246-5049 hétvégén is hív- ; 19 óráig, www.budairing.hu.

Budapesti 2. sz. Autósiskola! A legré- 
] j qebbi iskola, a legalacsonyabb árral! Tan- 
i; folyamok délelőtt, délután, hétvégén. Ka- 
i; matmentes részletfizetés, különböző ak­
ii dók. Most 30.000,-Ft-tal olcsóbb + 
i i 5.000,-Ft-ért ingyen tankönyv. Félfoga- 
í: dás: 11-17 óráig. Telefon: 201-2929. 

érdeklődés:

0897.

Televízió, videó, monitor, kamera, hi­
fi, CD,DVD, microsütő gyorsszerviz. So-

ható!

SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST 
TAPÉTÁZÁST TAKARÍTÁSSAL,
parkettlerakást, parkettcsiszolást, 

parketta javítást, csempézést 
vállal kisiparos garanciával.

Telefon: 202-2505, 
mobil: 06-30-251-2300.

www.jogosit-|; Internetes 
j i vany.hu.hu.

, JerciaVállalkozásokKft. 1"1 óta mű- j betSségduS^&&^k^ógyS- 

ködo cégünk vállalkozások tarsashazak ; ra /\ gátizmok erősítő gyakorlatai sze- 
teljes körű könyvelését, vallalja. Tel.: 457- ; mélyre szabott, egyéni program alapján 
0280 Fax: 457-0282; E-mail: tercia@m- : sajátíthatók el 10 órás tanfolyam kereté- 
kex.hu.

Gellérth,egyen I. emeleti, felújított, 
csendes, különbejáratú 4 szobás, cirkos, 
klímás, erkélyes, tárolós lakás új konyha­
bútorral rögtön költözhetően eladó. Ára: 
42 Mio Ft + garázs. Tel.: 06-204-383- i ben. RusznákTibornéTel.: 249-3185; 06- 

11 30/310-6994 www.sargavonal.hu/mtim- 
i i torna.

... . i i English step by step intensive lessons 6
16-20 óráig. Gyomor bélrendszen pa- j; students/group, 2 steops from Batthyány
nászok teHes körű kivizsgálása tükrö- ' 
zéssel, korházi hátérrel, 
műtét nélküli eltávolítása, bőrelválto­
zások kimetszése. Előjegyzés: 06-20- 
367-1165.

154.
Batthyányi téren 67 rm2-es, 2 szo­

ba + hálófülkés, gázfűtéses, komfortos, II. 
emeleti, utcai, önkormányzati lakást cse­
rélek kisebbre értékegyeztetéssel. Tel.: 06- 
30-285-4296.

Mátyás-templom mellett 30 m2-es, 11 
szobás, utcai, összkomfortos, II. emeleti 
önkormányzati lakásom nagyobb vári la­
kásra cserélem ráfizetéssel. Tel.: 06-30- 
9423-937.

Korpásy István sebész főorvos rendel 
XII. kér. Németvölgyi út 30/a. Szerda:

2nd from teacher in town 06-70-243-
Aranyerek [ i 0909

Matek, angol korrepetálás. Nyelvterü­
leten szerzett gyakorlat. Házhoz megyek. 
Tel.: 06-70-534-7057.

......................... .. Analízis, valószínűség számítás, lineáris
Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, ■ algebra tanítása. Vizsgára, ismétlővizsgá- 

nádazás, gyékényezés munkával Takács : ra felkészítés. Több mint húszéves gya- 
Lakberendezés. Ingyenes felmérés, szállí- ; korlat. Tel.: 213-7747; 06-20-518-2808. 
tás. Takács László, 1013 Bp. Feszty A. u. ; Magyarból korrepetálok. Orosz nyelvet 
2. az alagsorban. Tel.: 214-8384; 06-30- j js tanítok! Tel.: 375-22-80; 06-30-297- 
950-5227.

Adá»ráAal
Zórád Ernő grafikusművész - elsősor­

ban tabáni - aicvarelljét keresem, méltá­
nyos áron. Tel.: 06-203-70-72-21.

Leinformálható gyűjtő vásárolna neves 
ismeretlen festményeket, bútort, porce­
lán tárgyakat, ezüstöt, szőnyeget, kerá­
miát (Kovács M. Gorka stb.) hagyatékot. 
Tel.: 220-5446.

30-36.

Társasházak, irodák, lakások tel- j i Vegyes 8
jeskörű takarítása. Festés utáni nagy- j;------------------------------------------------------------
takarítás. Szőnyeg, padlószőnyeg | Vidéki, 47 éves, leinformálható, 
speciális felújító tisztítása háztól házig |: megbízható asszony nagy gyakorlattal 
is, ill. nagyobb megrendelés esetén a j j takarítói munkát keres. Tel.: 06-28-402- 
helyszínen. Szalagfüggöny tisztítása.
Tel.: 213-5133.

226 este.
Igényes, fiatal család váraljai, modern 

JI otthonába megbízható, leinformálható 
Könyvelés, bevallások készítése társa- i takarító/bejárónőt keres heti 1-2 alkalom- 

ságok, egyéni vállalkozók részére, bér- i ra. Tel.: 06-20-9429-865. 
számfejtéssel, teljeskörű ügyintézéssel. I Skandináviára szakosodott, Norvégiát 
Tel./fax: 3758-734; 06-30-931-2894. : sokszor bejárt idegenvezető/nyelvtanár és

barátai norvégjai kiránduláshoz útitársa­
kat keresnek. Költség/fő 79.000,- Ft + 
útiköltség. Tel.: 264-8532.

Ötvenes-hatvanas évek bútorait, 
használati és dísztárgyait készpénzért 
megvásárolom. Rédai Ádám magán- 
gyujtő. Tel.: 202-6631; 06-70-310- 
4445. E-mail: redai@mailbox.hu.

Szőnyeg becsüs vásárol régi keleti sző­
nyegeket, sérült állapotban is. Kiszállás 
díjtalan. Tel.: 06-30-456-3938.

Oktatás MHMMj

Matematika-fizika tanítás, pótvizsgára, 
osztályvizsgára, pótérettségire felkészítés. 
Több mint húszéves gyakorlat. Tel.: 213- 
7747; 06-20-518-2808.

Nyári programok a Budai Rajziskolá­
ban gyermekeknek és felnőtteknek. In­
tenzív felvételi előkészítő, rajz- festés­
mintázás tanfolyamok, ékszer kurzus, ru- 
ha-jelmeztervezés és olajfestés. Számító- 
gépes tanfolyam: Creative suite softver 
csomag. Kisiskolásoknak: na 
dulásokkal,
Tel.:355-0341.

Kerámiákat, grafikákat, festményeket, 
kisplasztikákat (1850-1980 között készül­
teket) vásárolok! Lőrincz Péter műgyűjtő. 
Tel.: 351-9578.

Egzisztenciája már van, és igazi tár- 
: sa...? Cronos Társkereső. 06-30-495- 
i 2284; 457-0644 (Patyi Éva).

rajzolással,

A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

ma­
gas áron készpénzért helyszín 
Vásárolok kisebb és nagyobb festménye­
ket, antik bútorokat, biedermayer, empi­
re, barokk szalongarnitúrákat, írószekre­
tert, tabernákulumot, írókomódot, író­
asztalt, vitrint, régi álló-, fali-, asztali-, 
díszórákat, ezüst tárgyakat, perzsasző­
nyegeket, bronzszobrokat, porcelánokat, 
zongorát (hibásat is). Teljes hagyatékot el­
ső vevőként legmagasabb árat fizetem. 
Kiszállás értékbecslés díjtalan. Tel.: 214- 
4850; 06-20-476-7144. Üzlet: It. kér. 
Szilágyi E. fasor 14-16.

en fizetek.

Miniatűr régiségbolt készpénzért vá­
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt, 
szőnyeget, dísztárgyakat. Telefon: 
201-9348. Mobiltelefon: 06-30-966- 
55-09. Cím: I. kerület, Attila út 101.

Neves és ismeretlen festményeket, raj­
zokat, akvarelleket, képkereteket, festői 
hagyatékot vásárolok! Nagy Ernő, Tel.: 
325-6881; 06-20-965-9048.

Szolgáltatás
KÖLTÖZTETÉS OLCSÓN, SZAKSZERŰ­

EN! Legyen részese a Bauer-Teher tavaszi 
akciójának! Árainkat 10%-kal csökkentet­
tük. Megrendelőink ingyenesen kaphat­
nak pótkocsit és előre kiszállított dobozo­
kat. Bauer-Teher, Tel.: 281-1881.

Hűtőgép, fagyasztó javítása garanciá­
val, klímatelepítés. Bayer Ottó műszerész. 
Tel.: 291-5958; 06-30-949-8850.

FOGÁSZAT + FOGTECHNIKA! Min­
den egv helyen! Fogsoriavítás 
várható. Hidak, koronák, fogsorok 
készítése rövid határidővel. Ingyenes 
tanácsadás. Nyugdíjasoknak 10% 
kedvezmény! Bejelentkezés: 202- 
1436-os teíefonszámon. 1015 Bp. 
Hattyú u. 16. fszt. 1.

meg-

Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítás­
tól a teljes felújításig. Petrás mester. Tel.: 
246-9021; 06-20-9344-664. ELMÜ által 
minősített vállalkozás.

Lakatos: biztonsági-, elektromos zár, 
hevederzár, postaládazár, ablak- és ga­
rázsajtó zár, olajfék szerelése. Tel.: 356- 
57-77.

Gyógymasszázs házhozmenetellel! 
Izomletapadások kimasszírozása, svéd 
test-, arc- és talpmasszázs. ízületek ki­
mozgatása mozgáspálya beszűkülése 
esetén. Tel.: 06-30-283-3314.

Telefon-
lelkigondozás
201-0011
Minden nap 17'21 óráig,

2 szobás, 56 m2-es, alacsony rezsijű, 
liftes, világos lakás, szép kilátással, 
kocsibeállóval(l) 75 ezer Ft-ért kiadó. 
Tel.: 06-203-70-70-21.

Kieselbach Galéria vásárol restaurá- 
latlan régi bútort, ezüstöt (hiányta­
lan evőeszközkészletet) keleti-sző­
nyeget, régi Zsolnay-tárgyakat, 
egyéb kvalitásos műtárgyakat. Tele­
fon: 201-9348, 10.00-12.30 óráig 
és 14.00-16.00 óráig.

Szeretne pénzt keresni? és közben 
nosan eltölteni szabadidejét? Le- 
i Ön is Avontanácsadó! Átlagon 

í kereseti lehetőség. 15-30% vá­
sárlási kedvezmény. Belépési díj nincs. 
Hölgyek és urak jelentkezését várjuk. 
Tel.: 243-2593; 06-20-388-2034 
(sms-t is fogadunk!)

hasz
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Várnegyed A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárván Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk 
vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavári Önkormányzat Levélcím: 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458- 

3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A 
terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441 -es telefonon.
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II. Buday László utcában a Mechwart - Liget szomszédságában most épülő 21 lakásos 
liftes társasházban kínálunk magas színvonalon kialakított és felszerelt lakásokat 
58 m2 -130 m2 közötti garázslehetőséggel.
Átadás 2005. május
Infomáció: 1016 Budapest, Mészáros utca 58.
Telefon: 212-2131, 212-2132 
e-mail: ertekesites@gyetvaifiverek.hu 
Internet: www.gyetvaifiverek.hu

i
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!ff! PALLAS Vagyonvédelem Kft.

£
I Cégünk ügyeleti központja tíz I. kér. Pauler u. 13-ban működik. 
— Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra 

innen indul az intézkedő járőrcsapat.
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I: 1
ÜGYELETI SZOLGÁLTATÁSOK: 
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzések, 
teszt jelek, nyitás/zárás, orvosi segélykérés, 
támadásjelzés stb. járőr kiküldése, helyszín 
biztosítása, mentők, hízóitok értesítése, 
megadott címek, telefonszámok értesítése 

TECHNIKAI SZOLGÁLTATÁSOK:

síi

mm j
* ,r-

II

: :

.
:

-mim
meglévő riasztórendszerek bekötése; vagyonvédelmi rendszerte- 
lepítés (ingyenes felniérés és <árajánlatadás);kültéri és beltéri vi- 
deokamerák, tfizjelző-rendszerek, trezorérzékelők, pánikjelzők, 
egyéni igények szerinti megrendelések. Érdeklődni a PALLAS Vagyonvédelmi Kft. 

487-0460 és 0620-914-6209, vagy a 487-0461 
(24 őrás Ügyeleti) telefonszámán lehet.
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